

Uram, mily nagyok a te műveid!
Bölcsességgel teremtetted valamennyit,
és alkotásaid betöltötték a földet.

Zsolt 104,24

Új Ember

MAGYARORSZÁG KATOLIKUS HETILAPJA



LXXXI. évf. 8. • (3991.)
2025. február 23. • Ára 445 Ft

Akik meghallgatják egymást, Istenben is bíznak

Marton Zsolt váci püspök mondott beszédet a házasság hetét lezáró szentmisén

„Ferenc pápa beszél arról, hogy a jövő Egyházában egymás meghallgatásának fontos szerepet kell kapnia. A meghallgatás a családban, a házaspárnál kezdődik” – mondta Marton Zsolt váci megyéspüspök, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia (MKPK) Családügyi Bizottságának elnöke a házasság hetét lezáró szentmisén, melyre a budapest-belvárosi Nagyboldogasszony-főplébánia-templomban került sor február 16-án.

A szentmise elején a magyar Házasság Hétvége katolikus lelkiismereti mozgalom nemzeti felelősei nevében köszöntötték a családmozgalmak megjelent képviselőit. Kiemelték, a házasság hete idején mottója – Beszélgetsetek a házasságotokról! – komoly kihívást jelent, hiszen a mindennapok során egyre kevesebb idő jut egymásra. Holott a kapcsolatok kezdetén, a hosszú séták során a párok még fontosnak tartják, hogy kettesben legyenek, és beszélgetve jussanak közelebb a megélt szeretethez.

„A mai vasárnapot a boldogság vasárnapjának is lehetne nevezni, hiszen Jézus boldogságmondásait hallottuk, Lukács tolmácsolásában. Jézus, átímadkozva az éjszakát,

profétai beszédet mond követői előtt” – kezdte homíliáját Marton Zsolt váci megyéspüspök, az MKPK Családügyi Bizottságának elnöke. Jézus itt (Lk 6,20-22) nehéz élethelyzeteket sorol fel: szegénység, éhezés, üldöztetés. Boldognak nevezi azokat, akiknek részük van vagy lesz ezekben. Ám nem maguk a megpróbáltatások teszik boldoggá az embert, hanem ezek Istenre figyelő elfogadása. Nemes Ödön jezsuita szerzetes mondta egykor, hogy minden szenvedésben meg kell próbálnunk értelmet találni.

A boldogság utáni vágy valójában Istenre irányul. A házaspár, a házasságra készülő pár is boldog szeretne lenni.

(Folytatás a 3. oldalon)



Fotó: Merényi Zita



Hogyan szervezzük iskolai lelkinapot?

A szakmai találkozóról a 3. oldalon



Pál Feri atya a párkapcsolat egyensúlyáról
7. oldal

Szent Agáta-mise az emlőbetegekért

Göblyös Péter mammológus professzort méltatták a huszonötödik ünnepi alkalmon

Huszonötödik alkalommal tartották Szent Agáta-misét az emlőbetegekért Budapesten. A jubileumi eseményre az óbudai főplébánia-templomban került sor Budapesten a vértanú szent emléknapját követő szombaton, február 8-án este. A Curate Infirmos Orvos Közösség szinte a kezdetektől a Magyar Rákellenes Ligával együtt szervezi meg a misét és az ahhoz kapcsolódó találkozót.

Szent Agáta vagy közismertebb néven Szent Ágota a keresztény ókor egyik leghíresebb szentje. A 230 körül a szicíliai Cataniában született Ágota igen fiatalon a kéjvágyó helytartó, Quintianus célpontjává lett. Decius császár keresztényellenes rendeletét a férfi a maga céljaira fölhasználva letartóztatta a szépséges lányt, és az egyik hírhedt örömtanyára vitette.

(Bővebben az 5. oldalon)

Együtt a babákért, a családokért

Tizenöt éves a DM és a Katolikus Karitászs közös programja



(Tudósításunk az 5. oldalon)

Szentév a kommunista hatalom szorításában

Beszélgetés Fejérvy András történésszel



Ferenc pápa 2024. május 9-én, Urunk memnybemenetele ünnepén a Spec non confundit (A remény nem csal meg) bullával szentévet hirdetett a 2025-ös esztendőre. Fejérvy András történésszel, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem docensével az 1950-es szentév hazai vonatkozásairól beszélgettünk.

– A magyar nemzet 1945-ben megszabadult a nyilas rémuralomtól, s utána három évig megvolt a reménye annak, hogy megvalósul a demokrácia. Ám ehelyett az „ideiglenesen” hazánkban állomásozó szovjet csapatok támogatását élvező kommunisták rémuralma következett, amelynek legsötétebb időszaka az ötvenes évek elejére esett. Éppen a szentév idejére...

– Igen, ez a magyar szempont. A Szentszék szemszögéből nézve azonban az 1950-es szentév a második világháborút követő első globális katolikus esemény, amelynek célja a pápa szándékai szerint a korábbi szentévekhez hasonlóan elsődlegesen Isten és a világ, illetve az emberek egymás közötti kiengesztelődése volt.

(Folytatás a 9. oldalon)



Az Andrassy család tovatűnt élete
Hangsorok a Macbeth elé
Film: Mária, Fekete pont

ISSN 0133-1205



9 770133 120548



Élet Krisztus szolgálatában

ÖRÖM

Készülünk együtt Bódi Mária Magdolna boldoggá avatására!

Bővebb információ a bodimariamagdolna.hu honlapon



VESZPRÉMI ÉRSEKSÉG
Ünnepi látás a jézi reményre

A Szentatya február 5-én délelőtt a VI. Pál Teremben tartotta a szokásos szerdai általános kihallgatást, amelyen Olaszországból és a világ minden tájáról érkezett hívőkkel és zárandokokkal találkozott.

Erős megfázása miatt nem ő, hanem az egyik munkatársa olvasta fel olasz nyelvű beszédét, melyben folytatta jubileumi, Jézus Krisztusról, a mi reménységünkről szóló katekézissorozatát. Mai elmélkedésének témája: „Boldog, aki hitt” (Lk 1,45) – Mária látogatása Erzsébetnél és a Magnificat.

Az alábbiakban Ferenc pápa teljes katekézisének fordítását adjuk közre.

Kedves testvéreim, jó napot kívánok!

Ma Jézus Krisztusnak, a mi reménységünknek a szépségét Mária Erzsébetnél tett látogatásának misztériumában szemléljük. Szűz Mária meglátogatja Szent Erzsébetet, de mindenekelőtt Jézus az, aki anyja méhében meglátogatja népét (vö. Lk1,68), ahogy Zakariás mondja istendicséző himnuszában.

Miután Mária elámul és elcsodálkozik azon, amit az an-

Amit Mária iskolájában tanulunk

gyal meghirdetett neki, felkel és útnak indul, mint a meghívottak mindannyian a Bibliában, mert „az egyetlen cselekedet, amellyel az ember az önmagát kinyilatkoztató Istennek felelhet, a korlátlan rendelkezésre állás” (Hans Urs von Balthasar: *Vocazione* [Hivatás], Rogate, Roma, 2002, 29).

Izraelnek ez a fiatal leánya nem azt választja, hogy elzárkózik a világtól, nem fél a veszélyektől, sem mások véleményétől, hanem elindul, hogy találkozzon másokkal. Amikor az ember úgy érzi, hogy szeretik, olyan erőt tapasztal, amely mozgásba hozza a szeretetet; ahogy Pál apostol mondja: „Krisztus szeretete sürget minket” (2Kor5,14), hajt, mozgat, indít bennünket. Mária érzi a szeretet indítását, és megy segíteni egy asszonynak, aki a rokona, ámde idős asszony, aki hosszú várakozás után lesz váratlanul várandós, amit az ő korában nehéz viselni. De a Szűz azért is megy Erzsébethez, hogy megossza a lehetetlen Istenébe vetett hitét és Isten ígéreteinek beteljesülésébe vetett reményét.

A két asszony találkozása meglepő dolgot eredményez: az

Erzsébetet köszöntő „kegyelemmel teljes” Mária hangja proféciát vált ki a gyermekből, akit az idős asszony a méhében hordoz, és aki kettős áldást ébreszt édesanyjában: „Áldott vagy te az asszonyok között, és áldott a te méhednek gyümölcse!” (Lk 1,42). És egy boldogságmondást is hallunk: „Boldog, aki hitt annak beteljesedésében, amit az Úr mondott neki” (Lk 1,45).

Amikor Mária azt látja, hogy Erzsébet felismerte Fiának messiási identitását és az ő anyai küldetését, nem önmagáról, hanem Istenről beszél: egy hittel, reménnyel és örömmel teli dicsőhimnuszt zeng, azt az éneket, amely mindennap felcsendül az Egyházban a zsolozsma esti dicséretének keretében: ez a Magnificat (Lk1,46–55).

A megmentő Istennek ez a dicsérete, amit az ő alázatos szolgálóleányának szívéből fakad, ünnepélyes emlékezés, mely összefoglalja és beteljesíti Izrael imáját. Ez a kanticum bibliai utalásokkal van tele, ami annak a jele, hogy Mária nem „kóruson kívül” akar énekelni, hanem összhangban atyáival. Magasztalja az Úr irgalmasságát az egyszerűek

íránt, azon kicsinyek íránt, akiket evangéliumhirdetése során

de ő a jelen asszonya, aki a jövőt hordozza méhében.



Jézus „boldognak” fog mondaní (vö. Mt 5,1–12).

A hűsvét motívumának erős jelenléte megváltásról szóló énekké is teszi a Magnificat, melynek háttérében Izrael Egyiptomból való szabadulásának emléke áll. Az igék múlt idejűek, szerető emlékezéssel vannak átítva, amely hitet ébreszt a jelenben és reménnyel világítja meg a jövőt: Mária a múlt kegyelmét éneklí,

E kanticum első része Isten Máriában, Isten népének mikrokozmoszában végzett tevékenységét dicséri, aki teljes mértékben ragaszkodik a szövetséghez (vö. Lk 1,46–50); a második rész pedig az Atya gyermekeinek életében, történelmük makrokozmoszában végzett tevékenységét dicséri (vö. Lk 1,51–55), mégpedig három kulcsszón keresztül: emlékezés – irgalom – ígélet.

Az Úr, aki lehajolt a kis Máriához, hogy „nagy dolgokat” vigyen végbe benne, és az Úr anyjává tegye, a kivonulással kezdődően menti meg népét, megemlékezik az Ábrahámnak ígért egyetemes áldásról (vö. Ter12,1–3). Az Úr, az örökké hűséges Isten, az irgalmas szeretetet szakadatlanul árasztotta „nemzedékről nemzedékre” (Lk 1,50) a szövetséghez hű népre, és most az üdvösség teljességét Fiában nyilvánítja ki, akit azért küldött, hogy megmentse a népet bűneitől.

Ábrahámtól Jézus Krisztusig és a hívők közösségéig a hűsvét így hermeneutikai kategóriaként jelenik meg minden későbbi szabadítás megértéséhez, egészen addig a szabadításig, amelyet a Messiás valósított meg az idők teljességében.

Kedves testvéreim, kérjük ma az Úrtól annak kegyelmét, hogy tudjunk várni minden ígéretének beteljesedésére, és hogy segítsen nekünk befogadni életünkbe Mária jelenlétét! Azáltal, hogy az ő iskolájába járunk, fedezzük fel mindannyian, hogy minden hívő és remélő lélek „megfogja és világra szüli Isten Igéjét” (Szent Ambrus: *Lukács evangéliumának magyarázata*, 2, 26)!

**Fordította: Tózsér Endre SP
Fotó: Vatican Media**

A Szentatya levele az amerikai püspököknek a migránsok tömeges kitoloncolásáról

Február 11-én tették közzé a Szentatya angol nyelvű levelét, amelyet az illegális bevándorlók és menekültek tömeges kitoloncolási programja miatti válsággal szembesülő amerikai katolikus püspököknek írt. Kiemeli, hogy „az igazi jogállamiság éppen abban a méltó bánásmódban mutatkozik meg, amelyet minden ember megérdemel, különösen a legszegényebbek és a leginkább kirekesztettek”. Arra buzdít, hogy senki se engedjen „azoknak a narratíváknak, amelyek hátrányos megkülönböztetéssel sújtják migráns és menekült testvéreinket”. Az alábbiakban Ferenc pápa teljes levelének fordítását adjuk közre.



Pápai szentmise 2016. február 17-én Mexikóban, az amerikai határ közvetlen közelében lévő Ciudad Juárezben

Kedves Püspöktestvérek!

Azért írok ma, mert szeretnék néhány szót intézni hozzátok ebben a kényes időszakban, amelyet Isten az Amerikai Egyesült Államokban úton járó népének pásztoraiként éltek át.

1. A rabszolgaságból a szabadsághoz vezető út, melyet Izrael népe végigjárt, ahogyan azt a *Kivonulás könyve* elbeszéli, arra hív bennünket, hogy korunk valóságát, melyet a migráció jelensége oly egyértelműen meghatároz, a történelem egyedülálló alkalmának tekintsük arra, hogy megerősítsük minket a mindig közeli, megtestesült, migráns és menekült Istenbe vetett hitünket, hanem minden emberi személy végtelen és transzcendens méltóságát is.

2. Ezek a szavak, melyekkel leveletem kezdtem, nem mesterkélten fogalmazásra utalnak. Az Egyház társadalmi tanításának már a felületes vizsgálata is félreérthetetlenül megmutatja, hogy Jézus Krisztus az igazi Emmanuel (vö. Mt 1,23), akit nem került el az a nehéz tapasztalat, hogy kiüzzék saját földjéről, mert közvetlen életvesztésben volt, s annak megtapasztalása sem, hogy egy idegen társadalomban és kultúrában kellett menedéket találnia. Isten Fia

azáltal, hogy emberré lett, a bevándorlás drámáját is választotta. Szívesen idézem fel többek között azokat a szavakat, amelyekkel XII. Piusz pápa a migránsokkal való törődésről szóló apostoli konstitúcióját kezdte, melyet az Egyház migrációról való gondolkodásának „magna chartájaként” tartanak számon: „A száműzött Názáreti Család, Jézus, Mária és József, akik Egyiptomba vándoroltak, és ott kerestek menedéket, mert egy istentelen király haragja elől menekültek, előképei, példaképei és vigaszai minden kor és minden ország kivándorlóinak és vándorainak, mindenféle menekültnek, akik üldözöttek vagy szükség miatt kénytelenek elhagyni hazájukat, szeretett rokonaikat, szomszédjaikat, legjobb barátaikat, hogy idegen földre menjenek.”

3. Hasonlóképpen Jézus Krisztus, aki egyetemes szeretettel szeret mindenkit, arra nevel bennünket, hogy állandóan elismerjük minden ember méltóságát, kivétel nélkül.

Valóban, amikor „végtelen és transzcendens méltóságról” beszélünk, azt kívánjuk hangsúlyozni, hogy az emberi személy által birtokolt legmeghatározóbb érték minden más, a társadalmi élet szabályozására

használható jogi megfontolást megelőző és fenntart. Ezért minden keresztény hívő és jóakarátú ember a normák és a közpolitikák legitimitását a személy méltóságának és alapvető jogainak fényében ítélje meg, ne pedig fordítva.

4. Figyelemmel kísértem az Egyesült Államokban zajló nagy válságot, amely a tömeges deportálás programjának elindításával jár. A helyesen formált lelkiismeret nem mulaszthatja el, hogy ne fogalmazzon meg kritikus ítéletet, és ne fejezze ki egyet nem értését minden olyan intézkedéssel szemben, amely hallgatólagosan vagy kifejezetten egyes migránsok illegális státuszát a bűnözéssel azonosítja.

Ugyanakkor el kell ismerni minden nemzet jogát arra, hogy megvédje magát és biztonságban tartsa közösségeit azokkal szemben, akik erőszakos vagy súlyos bűncselekményeket követtek el az országban való tartózkodásuk alatt vagy az oda érkezésük előtt.

Mindezek mellett olyan embereknek a kitoloncolása, akik sok esetben a szélsőséges szegénység, a bizonytalanság, a kizsákmányolás, az üldözöttség vagy a természeti környezet

súlyos pusztulása miatt hagyták el saját hazájukat, sok férfinak és nőnek, sőt egész családoknak a méltóságát sérti, és különösen kiszolgáltatottá és védtelenné teszi őket.

5. Ez nem lényegtelen kérdés: az igazi jogállamiság éppen abban a méltó bánásmódban mutatkozik meg, amelyet minden ember megérdemel, különösen a legszegényebbek és a leginkább kirekesztettek.

A valódi közjót az segíti elő, ha a társadalom és a kormányzat kreatívan és mindenki jogainak szigorú tiszteletben tartásával – ahogyan azt már számos alkalommal mondtam – befogadja, védelmezi, támogatja és integrálja a leggyengébb, legvédtelenebb és legkiszolgáltatottabb embereket.

Ez nem akadály a annak, hogy rendezett és legális migrációt szabályozó politikát alakítsanak ki. Ez a „kialakítás” azonban nem valósulhat meg úgy, hogy egyesek kiváltságokat élveznek, mások pedig áldozatot hoznak. Ami erőre, nem pedig a mindenki egyenlő méltóságáról szóló igazságra épül, az rosszul kezdődik és rosszul fog végződni.

6. A keresztények nagyon jól tudják, hogy személyként és közösségként saját identitásunk csakis a mindenki végtelen méltóságának elismerésével juthat el a teljes érettségre. A keresztény szeretet nem érdekek koncentrikus kiterjesztése, melyek apránként további személyekre és csoportokra is kiszélesíthetők. Más szóval: az emberi személy nem pusztán egy viszonylagosan kiterjedt, némi emberbaráti érzéssel rendelkező egyén! Az emberi személy méltósággal rendelkező alany, aki a mindenkivel, különösen a legszegényebbekkel való konstitutív kapcsolat révén fokozatosan érheti el teljes érettségét identitásában és hivatásában. Az igazi, előmozdítandó ordo amoris az, amit az „irgalmas samaritánus” példázatán (vö. Lk 10,25–37) való állandó elmélkedés által fejezzük fel, vagyis amikor a kivétel nélkül mindenki felé nyitott testvériséget építő szereteten elmélkedünk.

7. De a személyes, közösségi vagy nemzeti identitásunkért való aggodás – miközben eltekintünk ezektől a megfontolásoktól – könnyen bevezet egy olyan ideológiai kritériumot, amely eltorzítja a társadalmi életet, és a legerősebb akaratát teszi meg az igazság kritériumává.

8. Elismerem értékes erőfeszítéseiteket, kedves amerikai püspöktestvérek, akik közelről segítitek a migránsokat és a menekülteket, hirdelve Jézus Krisztust és előmozdítva az alapvető emberi jogokat. Isten gazdagon jutalmazza meg mindazt, amit azok védelméért tesznek, akiket kevésbé értékesnek, kevésbé fontosnak tartanak vagy emberszámba se vesznek!

9. Arra buzdítom a Katolikus Egyház összes hívét, valamint minden jóakarátú férfit és nőt, hogy ne engedjenek azoknak a narratíváknak, amelyek hátrányos megkülönböztetéssel sújtják migráns és menekült testvéreinket, és szükségtelen szenvedést okoznak nekik.

Mindannyiunkat szeretettel és tisztelettel arra hívnak, hogy szolidárisan és testvériesen éljünk, hogy hidakat építsünk, melyek egyre közelebb visznek egymáshoz, hogy elkerüljük a gyalázatos falakat, és hogy megtanuljunk odaadni az életünket – ahogy Jézus Krisztus is odaadta – mindenki üdvösségéért.

10. Kérjük a Guadalupei Boldogasszony Szűz Máriát, hogy oltalmazza a migráció és/vagy a kitoloncolás miatt félelemben vagy fájdalomban élő egyéneket és családokat! A „Virgen morena”-ként tisztelt Szűzanya, aki ki tudta békíteni az egymással ellenségeskedő népeket, adja meg nekünk, hogy mindannyian újra testvéreként találkozzunk az ő ölelésében, s így előrébb lépünk egy testvériesebb, befogadóbb és mindenki méltóságát tiszteletben tartó társadalom építésében!

Vatikán, 2025. február 10.

Testvéri szeretettel: Ferenc

**Fordította: Tózsér Endre SP
Fotó: Vatican News**

Hogyan szervezzünk lelkinapot az iskolában?

Óriási volt az érdeklődés a lelkipásztori intézet szakmai találkozója iránt

Az Országos Lelkipásztori Intézet (OLI) Szakmai nap iskolai lelkinap szervezéséről című rendezvényére százhatvan pedagógus, hittanár, szerzetes és pap érkezett Budapestre az ország különböző pontjairól. A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia irodaházában február 14-én tartott esemény házigazdája Fábray Kornél esztergom-budapesti segédpüspök, az OLI vezetője volt.



Fábray Kornél ismertette annak a felmérésnek az eredményeit, melyben diákok véleményét kérték ki a lelkinapokkal kapcsolatos tapasztalataikról és elvárásairól. Kétezer-hétszázán töltötték ki a kérdőívet; a felmérésben kisdíkok és középiskolások, budapestiek és vidékiek egyaránt részt vettek. A válaszból kiderült, hogy a tanulók nyolcvan százaléka várja a lelkinapot. Sokan azért, mert addig sincs tanítás, mások azért, mert ott tudnak beszélgetni, közösséget építeni, mert jó az osztálytársakkal együtt lenni és elcsendesedni. Aki nem szereti a lelkinapokat, az vagy unalmasnak tartja azokat, vagy nem akar megnyílni az osztálytársai előtt, nem képes olyan hosszan figyelni, esetleg nem szeret „lelkizni”, vagy nem látja a lelkinap hasznát.

A kérdőívet kitöltők kétharmada előnyben részesíti, ha a lelkinap megvalósításának módja interaktív, nem pedig frontális. A kedvenc téma az önismeret, s emellett népszerű a kommunikáció, az életcélok, a párkapcsolat, az istenkapcsolat, a társadalom és az életvezetés kérdésköre is. A válaszadók a kedvelt témák sorában csak utolsóként említették magát a Bibliát, valamint a férfit, a nővé válás problémáját. A diákok fontosnak tartják a kiscsoportos beszélgetéseket, szeretnek figyelmet nézni, főleg akkor, ha a

látottakat utána megbeszéljük. A csapatépítés, a dicsőítés és a szentségimádás már valamivel kevésbé népszerű, s ezeket követi a sorban a vezetett elmélkedés, az egyéni feladatok, a tanúságtételek és a bűnbánati liturgia. Legkevésbé a tánc ragadja meg a kérdezőket.

A gyerekek, fiatalok szerint jobb, ha többen tartják a lelkinapot. Az esemény vezetőinek életkora nem számít nekik, a fontos csak az, hogy hitelesek legyenek. Felszentelt és ismert személyekre néznek fel a leginkább, örülnek a külsős meghívottaknak, az öregdiákoknak, és tanáraikat is szeretik új szerepben látni.

Sokféle tevékenységben lehet segítséget kérni a diákoktól a lelkinap szervezéséhez, hiszen szeretnek fotózni, videót készíteni, de játékvezetésre, ebédkészítésre is szívesen vállalkoznak. A fiatalok kedvelik, ha külső helyszínen és nem az iskolában zajlik a lelki felöltődés. Nagyjából minden kilencedik, tizedik gyerek örül annak, ha egész napos vagy annál hosszabb, ott alvós iskolai lelki programra mehet. Harmaduk pártolja, ha osztályonként foglalkoznak velük, az iskolai szintű lelkinapokat kevésbé szeretik.

A szakmai nap első előadója Tóth Balázs, a székesfehérvári

Ciszterci Szent István Gimnázium tanára volt, aki mentálhigiénés szakember, és tizenhét éve szervez lelkinapokat. Mint mondta, régebben jellemzően több évfolyamnyi diákhöz hívtak egy-egy nagy nevű előadót, például Olofsson Placid atyát, Bőjte Csabát, majd szentmisén vettek részt a diákok. 2008-tól viszont inkább osztályszinten szerveznek lelkinapot, olyan témában, ami érdekli a fiatalokat. A kiscsoportos beszélgetéseket idősebb diákok vezetik a TeSók kisközösségből, akik „sóként” vannak jelen az iskolában.

Tóth Balázs ismertette a Szent Angéla Ferences Általános Iskola és Gimnáziumban tanító Csobánné Rákóczy Sarolta modelljét. A tanárok választható műhelyfoglalkozásokat tartanak, és a tanulók eldönthetik, hogy utána szentmisén, bűnbánati liturgián vagy szentségimádáson vesznek részt.

A témák között találni olyat, ami az erőforrások felfedezéséről, az időbeosztásról, az önértékelésről szól, vagy akár arról, hogyan lehet felfedezni az isteni üzenetet a matematikában. Különösen kedveltek az étkezési szokásokra alapozó foglalkozások, például az, hogy mit tett Mária az ünnepi asztalra, mit ettek a bibliai szereplők. (Az ételeket elkészítik,

be miként lépett be Jézus, és hogy változtatta meg azt. A nap végén mindenki kap egy kis ima- vagy igekártyát, és néhány szóval megfogalmazza, mit adott neki a lelkinap. Nyíri-Németh Rita fontosnak tartja, hogy az osztályfőnök jelen legyen az eseményen, és hogy a diákokkal együtt szervezze azt, hiszen ha ő tesz tanúságot, az sokkal jobban megéri a fiatalokat.

Sziráki Péter Zalaegerszegről érkezett a szakmai napra. Testneveléstanár, hat gyermek édesapja, húsz éve foglalkozik fiatalokkal, a Rád találtam dicsőítő csoport vezetője. Ötórás

lelkinapot szervezett már. Hangsúlyozta: ezek megszerzéséhez nem szakértelem, hanem bátorság, bizalom és hit kell. Perczel Tamással, a Budai Ciszterci Szent Imre Imre Gimnázium tanárával és pasztorális koordinátorával közösen tartott előadást, aki tavaly Szentlélek-szemináriummal készített fel kétszáz fiatalot a béralkalmazásra.

Zsodi Viktor SchP, a Piarista Rendi Magyar Tartományának tartományfőnöke, a Férfi Szerzeteselőjárók Konferenciájának elnöke két készülő kiadványukat mutatta be: a *12 lépés Isten felé* című az első tagozatosok figyelmét az Atyával való kapcsolatra irányítja, a felsősökét a másokkal való kapcsolatra, a gimnazistákét pedig az önmagunkkal való viszonyukra.

A kötetben összegzik a jezsuita és a piarista szerzetesek, valamint az iskolánövérök tapasztalatait, a szerzetesi jó gyakorlatokat. A könyv digitálisan ingyen elérhető lesz, de nyomtatva is piacra kerül, várhatóan májusban, jövőre pedig harmincórás akkreditált továbbképzés kapcsolódik majd hozzá. A másik kiadvány, *A szív bölcsessége* jó gyakorlatokat tartalmaz lelkipásztorokhoz és közösségteremtéshez.

A szakmai nap délutánján Csernai Balázs, a Veszprémi Főegyházmegye pasztorális referense és Gyűrű Eszter hitoktatási referens bemutatja a Bódi Mária Magdolna tematikus napot, melyet a Veszprémi Főegyházmegyében dolgoztak ki. Bódi Mária Magdolnát április 26-án avatják boldoggá, s a fiatalokat már előző nap lelkinapra várják. A boldoggá avatás alkalmából létrehozott weboldalon (bodimariamagdolna.hu) felnőtt lelkinaphoz felhasználható segédanyagok is elérhetők.

Vámosy Erzsébet
Fotó: Lambert Attila



A jó gyakorlatokról az iskolai lelkinapokon – szakmai megbeszélés kiscsoportban

és meg is kóstolják a gyerekek.) Tóth Balázs az evangelizálás kiváló lehetőségének tartja, ha tanárok vesznek részt a lelkinap vezetésében.

Nyíri-Németh Rita katolikus hittanár, édesanyja, az Emmánuel közösség tagja régóta foglalkozik tinédzserekkel. Meggyőződése, hogy a fiatalok lelkében lévő Krisztus-identitás kibontakoztatása a feladat. A „jégtörő” és ismerkedő játékok után ezért fontos, hogy elhangozzon egy hét-nyolc perces alapvető tanítás, hiszen az örömhír megnyitja a szíveket. Az evangéliumi rész kiscsoportos interaktív feldolgozásán arra fókuszálnak, hogy megismerjék Istent. Tanúságtételek is elhangoznak ezután, melyek megmutatják, hogy egy adott nehézség-

lelkinapjukkal 2009-től járják az országot. Eddig harminc iskolában fordultak meg, még nem egyházi fenntartásban is, és megközelítőleg tizenöt ezer fiatalhoz jutottak el. A humor és a zene is fontos szerepet kap az alkalmakon, melyeket tizen-tizenketten tartanak. A tanúságtévők között van breaktáncos is, aki elmondja, hogyan szabadult meg a drog-tól. Sziráki Péter hangsúlyozta, a gyerekeket mindig mélyen megérinti, amivel a lelkinapon találkoznak, pedig ha nem lenne kötelező, maguktól nem mennének el rá.

Elek László SJ, a szegedi Szent József jezsuita templom igazgatója a gyermekvédelemben is dolgozik. A miskolci Fényi Gyula Jezsuita Gimnáziumban körülbelül hetven

Akik meghallgatják egymást, Istenben is bíznak

Marton Zsolt váci püspök mondott beszédet a házasság hetét lezáró szentmisén

(Folytatás az 1. oldalról)

De hogyan értelmezhetjük akkor Jézus szavait? – tette fel a kérdést a főpásztor. A szövegben szereplő szegény szó függőséget jelent, nemcsak szociális, de vallási szempontból is. Az Istenre való ráutaltság jelenik meg benne. A lukácsi vers így is szólhatna: „Boldogok vagytok ti, akik teljesen kiszolgáltatjátok magatokat Istennek, mert tiétek az Isten országa.” A jalkiáltások (Lk 6,24–26) azokra vonatkoznak, akik önelégültségükben nem tudnak nyitni Isten felé. Jeremiás próféta azt mondja, boldog, „áldott az az ember, aki az Úrban bízik, akinek az Úrban van reménye” (Jer 17,7). A házasságra vonatkoztatva ezt így is érthetjük: „Boldogok vagytok ti, házások, akik teljesen ráhagyatkoztok Istenre.” Az a házaspár, amely Istenre figyel, megtanulja, hogyan figyeljen egymásra.



Ma divatos kifejezés a *fenntarthatóság*, a *fenntartható fejlődés*. Ez a házasság, a papi és a püspöki hivatás szempontjából is fontos. Nélkülözhetetlen feltétele, amire a házasság hete idején utal: Beszéljessetek a házasságotokról! A beszélgetés nem ügyintézés, de nem is agitáció (latin: *ago*). A dialógus azt jelenti, hogy nem csak hallgatjuk (*audio*), de meghallgatjuk egymást (*ausculto*). Ferenc pápa sokszor beszél arról,

hogy a jövő Egyházában egymás meghallgatásának fontos szerepet kell kapnia. Ez pedig a családban, sőt, még előbb a házaspárnál kezdődik. Akik meghallgatják egymást, Istenben is bíznak. Amikor a házasság szárazságot él meg, de a házaspár nem hagyja abba az egymásra figyelést, a kapcsolat termékeny marad.

A mai olvasmányban azt is hallottuk, hogy áldott az az ember, akinek az Úrban van a

reménye. Áldott az a házaspár, amelynek van reménye. A remény általános értelemben valami olyan jóra való vágyakozás, aminek elérése nem csak tőlünk függ. A keresztény remény olyan erény, mely alkalmassá teszi az akaratunkat arra, hogy mindent megtegyünk az üdvösségünk érdekében. Az isteni segítség-

ben bízó remény nem lesz hűtlen hozzánk: „A remény pedig nem csal meg, mert a nekünk ajándékozott Szentlélekkel kiáradt szívünkbe az Isten szeretete” (Róm 5,5). Nem véletlen, hogy Ferenc pápa szentévet meghirdető bullájának ez lett a címe: *A remény nem csal meg*.

„Kedves házások! A házasságotokban megélt hű-

segetek által példát adtok a többi házasságnak. Örömet és reményt nyújtotok a házasságra készülőknek. Így ti is a remény zarándokaivá váltok, ahogyan arra Ferenc pápa is utalt bullájában. Megmutatjátok, hogy házasságban élni boldogság, mert áldottak azok, akik kiszolgáltatják magukat Isten szeretetének. Ezzel me-

erősítitek azokat is, akik Isten országáért vállalt nőtlenségben élnek. Szeretnének mellettük állni, és azok mellett, akik házasságra készülnek, s felébredtetni a vágyat a fiataljainkban, hogy bátran válasszák a házasságot” – zárta gondolatait Marton Zsolt váci megyéspüspök, az MKPK Családügyi Bizottságának elnöke.

Baranyai Béla
Fotó: Merényi Zita



A BIBLIA ÜZENETE

Mennyei képmás

1Kor 15,45–49

A korintusiakhoz írt első levél 15. fejezetében Pál apostol a feltámadás hitéről tanít, mégpedig nagyon körültekintően. Úgy látszik, ahogy ma is sokakban kétely támad az örök élet lehetőségét, a test feltámadását illetően, ez a kérdés az első keresztényeket is foglalkoztatta. Pál a fejezet kezdetén a feltámadás tanúiról beszél, utána tér át Krisztus feltámadásának központi jelentőségére, előbb személyes, majd az egész kozmoszt illető értelemben. Ezután pedig, a fejezet második felében, természeti párhuzamokat, illetve bibliai alapokat keres arra, miként is képzeljük el azt a nagy átalakulást, amely a feltámadásban végbemegy.

Ennek a kiterjedt érvelésnek egy részletét olvassuk a vasárnapi szentleckében. Ebben éppen az *Őszövségből* vett érvet, pontosabban az *Őszövség* egy részletének magyarázatát használja fel Pál apostol. A kiindulási pontra mindannyian emlékszünk. Amikor Isten megteremtette az embert, „orrába az élet leheletét lehelté. Így lett az ember élőlény” (Ter 2,7). Az ókori szent szerző a lélegzetvétel érzékletes tapasztalatát használta fel arra, hogy az ember eleveenségét valamilyen közvetlenül Istenhez kösse. Isten az, aki életre keltette az embert, abból a lélekből adott neki, ami a sajátja volt.

Pál apostol azonban nem annyira az ember eleveisége foglalkoztatja, hanem az, hogy a test és a lélegzet valamilyen kiegészíti egymást. Ebben a kettősségben ugyanis merész képzetársítással az első Ádám, vagyis a földből teremtett ember és a második, az új Ádám, vagyis Krisztus kettősségét és kapcsolatát látja.

Az első Ádámnak a neve is azt jelenti, földi, földből vett. A második, az új Ádám pedig azért lehet Jézus Krisztus, mert ő Pál számára a lelki, a szellemi valóságot testesíti meg. A porból vett ember később kapja meg a lelket – erre érti Pál, hogy először a földi ember képét hordjuk, s ez kiegészül majd az új, mennyei képmással Krisztusban.

Vajon mit mond nekünk ma ez a szakasz? Hogyan vélekedünk az ember legbenső titkáról? Úgy tűnik, hogy mi, mai emberek szívesen tesszük magunkat a világ mércéjévé. A modern ember abból indul ki, hogy csak saját érzékelésére, saját megértésére hagyatkozhat. Ellenkező esetben az anyagvilág fejlett részének tudja önmagát, s inkább gyakorlati, mint elvi indokkal állítja sajátos elsőbbségét a természet gazdag világában. Ha viszont az ember „képmás”, akkor annak képét hordozza, aki alkotta, megálmodta, aki szeretetből teremtette és formálta, aki aztán meg is váltotta, s szeretetből átfurmálta és ma is átfurmálja, újra meg újra. Ez pedig egyszerre ajándék és méltóság, feladat és felelősség.

A halál valósága ezzel együtt titokzatos és félelmetes. Ha Isten nem szólít új életre, ki ment meg minket? Amit Pál ígér, a mennyei képmás teljessége, reményt ad. Az ember feltámadásának hite pedig nemcsak az ember, hanem az egész természet számára reményt jelent. Az a por kel életre, amelyből mi is vétettünk. Azaz a lehelettel valljuk meg hitünket Istennek, szeretetünket pedig egymásnak, amely Isten ajándéka bennünk.

Martos Levente Balázs

GÖRÖGKATOLIKUS LELKISÉG

Ünnepek és jeles napok (60.)

„Az Úr tisztas és dicső prófétáját és előkövetét, az előhírnök Keresztelő Szent Jánost” a Bizánci Egyház különleges tiszteletben részesíti. Minden hét keddjét neki szenteli. Megemlékezik a fogantatásáról (szeptember 23-án), a születéséről (június 24-én), fejevételéről (augusztus 29-én), fejének első és második megtalálásáról (február 24-én), valamint harmadik megtalálásáról (május 25-én). Emléknapija van még január 7-én, mivel ő keresztelte meg a Jordán folyóban az Úr Jézust. Az Egyházban – az Istenszülön kívül – nincs még egy olyan szent, akinek ennyi emléknapija és ünnepe lenne, mint neki.

Február 24-én tehát Keresztelő Szent János fejének első és második megtalálására emlékezünk. Ennek a napnak a mottója lehet a jézusi tanítás: „semmi sincs elrejtve, ami nyilvánosságra ne kerülne, s olyan titok sincs, ami ki ne tudódnék” (Mt 10,26). Az evangélium nem szól arról, hogy mi lett János fejével. A lefejezés után a tanítványai eljöttek, elvitték a testét és eltemették. Márk és Máté *evangéliuma* erről egyformán számol be. De a szent fejet egyikük sem említi. A további történet csak a hagyományban maradt fenn.

Miután megtörtént a lefejezés, Keresztelő János fejét Heródiás egy tisztességtelen helyen rejtette el. Ezt megtudta Heródes helytartójának felesége, a *Lukács-evangéliumban* említett Johanna (Lk 8,3). Szánakozott a történeteken, illetve János halálán, megszerezte a fejet, és egy edénybe téve titokban, de tisztességesen eltemette az Olajfák hegyén. Később egy Ince nevű nemes ember vásárolt magának földet az Olajfák hegyén, Heródes király birtokán. Egy

kis templomot szándékozott építeni a területen. Az alap ásása közben rábukkant a próféta fejére, és magánál tartotta azt. Amikor a halálát érezte közeledni, attól félve, hogy tisztességtelen emberek megszentéstelenítik a szent ereklyét, ismét a földbe rejtette, ugyanazon a helyen, ahol megtalálta. Aztán Nagy Konstantin császár idejében két szerzetes jött Jeruzsálembe a szent helyek fölkeresésére. Az egyiküknek megjelent Keresztelő János, és kérte, hogy ássák ki a földből a fejét. Innen származik a szent fej első megtalálásának emléke. A szerzetesekhez szegődött egy fazekas a visszaút alkalmával. Emesszában könnyelműen neki adták a csomagjukat a szent fejjel. A fazekas háza erre eltelt mindenféle földi jóval. Halála előtt átadta az ereklyét a nővéreinek megőrzésére. Ettől kezdve a szent fej egyik helyről a másikra vándorolt. Végül egy Euszthát nevű szerzeteshez jutott, aki Emessa közelében egy barlangba rejtette azt. Később kolostor épült ezen a helyen, és isteni kinyilatkoztatás folytán Marcell főnök 452-ben másodszor is megtalálta Keresztelő Szent János fejét. A két megtalálási emléknapi így egybefonódott, bár van olyan hagyomány is, amely a második esetet augusztus 29-ére teszi (amikor a fővételt is ünnepeljük).

„A földből előtűnőn az Előhírnök feje, az enyészhetetlenség sugarait árasztja ki a hívek gyógyulására. Fent az angyalok sokaságát ejti ámulatba, alant pedig az emberi nemet gyűjti össze, hogy egybehangozón dicsőséget zengjünk Krisztus Istenünknek.”

Ivancsó István

PÁRBESZÉD A LITURGIÁRÓL

Az Eucharisztia ünneplése (170/8e)

Jézus tanítása nyomán és az *Újszövetségi Szentírás* talaján állva az Isten és az embertárs iránti szeretet parancsát egymással való kapcsolatunkban szemléljük. Ebből adódik, hogy a házasság szentségének szentmisében történő ünneplése nem csupán a szertartás ünnepélyes jellegének emelése, hanem határozott felhívás a tanúságtételre, mégpedig a tényleges szövetségi elköteleződés mellett, amely minden eucharisztikus cselekmény során megvalósul. Nem pusztán múltbéli eseményekre emlékezünk, hanem *belépünk az örökké aktuális Szövetségbe*. Minden keresztény szövetségi elköteleződés ebből meríti erejét és értelmét. Az ifjú pár ilyen értelemben prófétai jellé lesz: elköteleződésükben alázatos jelei lesznek annak, hogy Isten, a mi Istenünk, a szövetség Istene. A nászmisék három szövegváltozata közül az első áldozás utáni könyörgésében ezt imádkozzuk: *Urunk, ezen áldozat erejével kísérd gondviselésed rendelkezéseit kegyes jószágoddal, hogy akiket szent közösségben egyesítettél, egy kenyérrrel, valamint egy kehellyel tápláltál, azokat tedd egyetértővé a szeretetben*. A könyörgés világosan utal három szentírási forrásra, amelyek az Eucharisztia egyesítő kegyelmi erejéről és a szeretetben való állhatatosságról szólnak. Elsőként Szent Pált idézzük: „Úgy szólók hozzátok, mint értelmes emberekhez; ítéljétek meg ti magatok, amit mondok: Az áldás kelyhe, amelyet megáldunk, nem Krisztus vérében való részesezés? És a kenyér, amelyet megtörünk, nem Krisztus testében való része-

sedés? Mert egy a kenyér, s egy test vagyunk sokan, hiszen mindnyájan egy kenyérből részese-szülünk.” (1Kor 10,15–17) Ezt a szakaszt teszi világossá Jézus imája *János evangéliumában*: „De nem csupán értük könyörgök, hanem azokért is, akik az ő szavuk által hinni fognak bennem, hogy mindnyájan egyek legyenek; ahogyan te, Atyám, bennem vagy, és én tebenned, úgy ők is egyek legyenek mibennünk, és így elhiggye a világ, hogy te küldtél engem. A dicsőséget, amelyet nekem adtál, átadtam nekik, hogy egyek legyenek, ahogyan mi egyek vagyunk. Én öbennük, te énbenem, hogy tökéletesen eggyé legyenek. Ismerje meg ebből a világ, hogy te küldtél engem, és szeretted őket, mint ahogy engem szeretted.” (Jn 17,20–21; vö. Jn 13,1) S azután az állhatatosság, amely táplálja a házasság élet állhatatos szeretetét: „Ők pedig állhatatosan kitartottak az apostolok tanításában, a kenyérszégés közösségében és az imádságokban” (ApCsel 2,42). Végül Ágostont, a nagy nyugati egyházatya hívjuk segítségül: „Ha tehát Krisztus teste és tagjai vagytok, akkor a ti misztériumotok van az Úr asztalára helyezve: misztériumot vesztek magatokhoz. Arra mondtok *áment*, ami ti magatok vagytok, és ezzel aláírjátok ezt a valóságot. Hiszen halod: *Krisztus teste*, és válaszolsz: *Amen*. Légy tehát Krisztus testében, hogy az *ámen* valóban igaz legyen!” (Szent Ágoston: 272. beszéd pünkösd napján, ifjakhoz, a Szentségről)

Sztankó Attila

A HÉT SZENTJE

Szent Mátyás

Február 24.

Ha a tizenkét apostolról beszélünk, akik nyilvános működésének éveiben a legközelebb álltak Jézushoz, nem lehet szó nélkül elmenni az áruló Júdás mellett, akinek a személye a keresztény gondolkodás és teológia számára minden időben nehezen feloldható botrány volt. Bár egyfajta üdvösségtörténeti beállítottságú teológia szerint Júdás nem tett semmi mást, csak amit az isteni megváltó szándék megengedett, a keresztény hagyomány gonosz és kétségbeesett véget tulajdonított neki. *Máté evangéliuma* szerint (27,5) fölakasztotta magát. Az *Apostolok cselekedetei* szerint Péter ezt mondta: „amikor lezuhant, kettépedt, és kifordultak a belei” (1,18). Dante a Caesar-gyilkos Brutusszal és Cassiusszal együtt a pokol legmélyére helyezte, az ördög három szájának egyikébe.

Jézus árulójának lehetséges indítékairól a hittudósok és a történészek különféle elméleteket állítottak fel. Csalódott talán Júdás Jézushoz fűzött messiási reményeiben? Vagy talán – amiről a negyedik evangélium szerzője beszél – egyszerű pénzvágy vitte rá a borzalmas tette? (Jn 12,6; vö. Mt 26,14) A források semmiféle felvilágosítással nem szolgálnak efelől. Éppen ezért Júdás egyszerű elítélése, amely az áruló östípusává teszi őt, s az árulás bűnének minden súlyát egyedül rá helyezi, éppen olyan tévesnek látszik, mint az a kísérlet, amely hibáját túlzott drammatizálással érthetővé és menthetővé akarja tenni.



Iskarióti Júdásról szólni kellett, ha Szent Mátyásról akarunk beszélni. A jeruzsálemi kicsiny közösség Jézus feltámadása után, még pünkösd előtt Júdás helyett egy másik apostolt akart választani egyfajta istenítélettel (ApCsel 1,15–26). Lukács ránk hagyományozta Péter beszédét, melyben így érvelt: „Kell tehát, hogy azok közül, akik mindig velünk tartottak, amikor a mi Urunk, Jézus közöttünk járt-kelt, kezdve János keresztségétől egészen mennybevétele napjáig, valaki velünk együtt tanúskodjék feltámadásáról.” Két jelöltet állítottak, akik megfeleltek e feltételnek: Barnabást és Mátyást. A sors Mátyásra esett, és őt sorolták az apostolok közé.

Mátyás további sorsa ismeretlen előttünk. Az apokrif András és Mátyás cselekedetei állítása szerint a missziós területek elosztása alkalmával „az emberevők országa” jutott neki. Ott megvakították s börtönbe vetették, de Isten visszaadta látását, és András csodálatos módon kiszabadította. Később állítólag lefejezték.

Ereklyéit Ilona császárné a IV. században Trierbe vitette. Még ma is tiszteltben részesítik ott a Szent Mátyás apátság bazilikájában. A tizenkettedik apostol, Mátyás sírja őrzésének dicsőségét azonban magának igényli a római S. Maria Maggiore-bazilika és a padovai S. Giustina is.

Szent Mátyásról az említett forrásokon kívül csak a legenda rajzol eleven képet:

Amikor Júdea-szerte prédikált, a vakokat látókká, a leprásokat tisztává tette, és kiűzte az ördögöket; a bánáknak visszaadta járásukat, a süketeknek hallásukat, a holtaknak életüket. Amikor sok csodájáért bevádolták, ezt mondta a főpapnak: „A gaztettekről, amelyekkel vádoltok, nem sokat tudok mondani, mert kereszténynek lenni nem gaztett, hanem a legnagyobb dicsőség!” Ketten hamisan tanúskodtak ellene, így megkövezésre ítélték. Csak azt kérte, hogy a köveket temessék el vele együtt. Kitért karokkal adta vissza lelkét az égnek: Mátyás, aki a törvény alapos ismerője, tiszta szívű, bölcs szellemű, a *Szentírás* kifejtésében éles elméjű, a tanácsadásban megfontolt, az igazságban bátor volt, ily módon egyesült Urával.

L.K.

A hét liturgiája

C év

FEBRUÁR 23., ÉVKÖZI 7. VASÁRNAP (Szent Polikárp püspök és vértanú, Alfréd, Szemere) – 1Sám 26,2.7–9.12–13.22–23 (*Dávid megkíméli ellenfelének, Saul királynak életét.*) – 1Kor 15,45–49 (*Ahogy hasonlítunk földi képmásunkhoz Ádámmal, ugyanúgy hasonlítani fogunk égi képmásunkban Krisztushoz is*) – Lk 6,27–38 (*Legyetek irgalmasok, amint atyátok is irgalmas!*) – **Zsolozsma:** III. zsolnárhét – **Énekrend:** Ho 230 – EE 589, Ho 230 – EE 152, Ho 146 – EE 598, Ho 150 – EE 200.

FEBRUÁR 24., HÉTFŐ – SZENT MÁTYÁS APOSTOL ÜNNEPE (Edömér) – ApCsel 1,15–17.20–26 – Jn 15,9–17.

FEBRUÁR 25., KEDD (Géza, Cézár, Vanda) – Sir 2,1–13 – Mk 9,30–37.

párka, Tóbiás) – Sir 17,1–13 – Mk 10,13–16.
MÁRCIUS 2., ÉVKÖZI 8. VASÁRNAP (Lujza, Henriett) – Sir 27,5–8 (*Az ember beszéde sokat eláruul belső világáról.*) – 1Kor 15,54–58 (*Isten Jézus Krisztus által győzelmet adott nekünk a halál felett.*) – Lk 6,39–45 (*A szív bőségéből beszél a száj.*) – **Zsolozsma:** III. zsolnárhét – **Énekrend:** Ho 257 – EE 598, Ho 257 – EE 148, Ho 144 – EE 594, Ho 203 – EE 232.

Együtt a babákért, a családokért

Tizenöt éves a DM és a Katolikus Karitászs közös programja

A Drogerie Markt Kft. (DM) és a Katolikus Karitászs „Együtt a babákért” elnevezésű közös programja tizenöt éves múltat tekint vissza. Az idei pelenkaadományozási projekt zenés játékkal egybekötött ünnepi eseménnyel kezdődött Bocskor Báborka, a Magashegyi Underground énekes és Toldi Miklós énekes-dalszerző, gitáros részvételével február 13-án az óbudai Szent József Házban.

A sajtótájékoztatóval egybekötött programindító rendezvényen az egybegyűlteket Hittner Krisztina, a DM PR- és ügyfélszolgálati csoport vezetője köszöntötte. Elmondta, hogy ötödik éve vesz részt a pelenkaadományok átadásának nyitótömegében, amely minden alkalommal külön-

tudjanak odafigyelni a gyermekeikre. Ugyanakkor az adományozás nem csupán azt jelenti, hogy valamilyen tárgyat adunk át, hanem valójában reményt adunk: az önkénteseink a családok mellett állnak, jelen vannak az életükben, látogatják őket, szeretetet, mosolyt (is) visznek ajándékba. Éppígy a mostani pelenkaadományozás ünnepi alkalmát is szeretnénk örömmel, vidámsággal, színekkel, zenével megtölteni” – mondta Zagya Richárd.

A beszédek után a programnyitó eseményen jelen lévő, nehéz szociális körülmények között élő kisgyermekes családoknak átadták a DM adományait. Az első pelenkacsomagot egy várandós kismama vehette át, majd sorra érkeztek az édesanyák karon ülő gyermekekkel vagy kisbabáikkal, hogy átvegyék az adományt a



leges ünnep, nagy öröm számára; a Katolikus Karitászs segítségével idén hétezer-öt száz csomagot juttatnak el összesen kétszázhatvan családhoz.

Hozzátette: pontosan ennyi, kétszázhatvan DM-üzlet van az országban, és ez a „szimbolikus keresztiszülőség” tizenöt év óta a Karitászsral együttműködve valósul meg. Zagya Richárd, a Katolikus Karitászs országos igazgatóhelyettese az évfordulón azt hangsúlyozta, hogy a DM-mel való tizenöt éves együttműködés célja a hosszú távú segítség.

„Abban segítjük a szülőket, hogy ne a nehézségekre kelljen koncentrálniuk, hanem

két szervezet képviselőitől, többek között a rendezvényen jelen lévő Marik Gergelytől, az Esztergom-Budapesti Főegyházmege Szent Erzsébet Karitászs Központjának igazgatójától.

A sajtótájékoztató után a kicsiket különleges zenei foglalkozás várta: Bocskor Báborka, a Magashegyi Underground énekes a *Tavaszi szél vizet áraszt* népdallal kezdte játékos műsorát, amelyet Toldi Miklós énekes-dalszerző kísért gitárral, majd a gyerekek is a kezükbe adott csörgő hangszerekkel.

Körösy László
Fotó: Merényi Zita

Hit, önkéntesség, kommunikáció

Szabadhegy Péter lett a Magyar Máltai Szeretetszolgálat új elnöke

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat február 15-ére összehívott rendkívüli küldöttgyűlése Szabadhegy Pétert választotta meg a szervezet elnökének. Az elnöki tisztség a szeretetszolgálat alapító elnöke, Kozma Imre atya tavaly októberben bekövetkezett halála óta betöltetlen volt. Szabadhegy Péter, Magyarország korábbi londoni nagykövete, üzletemberként dolgozik, ezt megelőzően pedig a Szuverén Máltai Lovagrendben töltött be különböző tisztségeket.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat rendkívüli küldöttgyűlésére egyetlen jelöltet állított a szervezet elnöksége, akinek a résztvevők bizalmat szavaztak, és elnöknek választották Szabadhegy Pétert.

A rendkívüli küldöttgyűlés szentmisével kezdődött, amit Martos Levente Balázs esztergom-budapesti segédpüspök, a Máltai Lovagrend tiszteletbeli káplánja mutatott be. A liturgián Fodor András püspöki helynök, észak-alföldi régióvezető és Kelényi Tamás premontrei szerzetes, régiós lelkivezető koncelebrált.

Rövid programismertetőjében az új elnök három prioritást nevezett meg. Az első, hogy a hit határozza meg a mindennapokban végzett szolgálatot: egy katolikus szervezetnél minden tevékenységet ennek kell vezérelnie. A második az önkéntes elkötelezettség megőrzése, ami a gyökerekhez való ragaszkodást fejezi ki, hiszen a Máltai Szeretetszolgálat megalakulásakor minden feladatot önkéntesek láttak el, és az önkéntes segítőknek három és fél évtized múltán is helyük és szerepük van a szervezetben. A harmadik a kommunikáció, amelynek az időközben nagyra nőtt karitatív szervezet egységét kell kifejeznie, hogy a máltai kereszt jelképe mindenhol ugyanazt jelentse.

Szabadhegy Péter hangsúlyozta, hogy a Magyar Máltai Szeretetszolgálat az ország tizenöt legnagyobb létszámú szervezete közé tartozik, ami óriási felelősséggel jár, ugyanakkor hatalmas lehetőségeket is rejt.

Szabadhegy Péter 1961-ben New Yorkban született. A New York-i, a londoni és a chicagói egyetemeken szerzett summa cum laude minősítésű, illetve akkreditált mesterdiplomát. Pályafutása elején a banki szektorban dolgozott, rövid idő alatt a Chemical Bank egyik legfiatalabb alelnöke lett, később a Deloitte & Touche pénzügyi divízióját vezette.

Harmincévesen költözött Magyarországra, ahol befektetői, alapkezelői tevékenységet



Forrás és fotó:
Magyar Máltai Szeretetszolgálat

Szent Agáta-mise az emlőbetegekért

Göblyös Péter mammológus professzort méltatták a huszonötödik ünnepi alkalmon

(Folytatás az 1. oldalról)

Ott azonban nem jártak sikerrel az átnevelésre tett kísérletek, így Ágotát bíróság elé állították, kihallgatták, megkínózták és börtönbe vetették. Pár nap leforgása alatt kínzások egész sorát kellett kiállnia, szinte halálra verték. Ágota azért lett az emlőbetegeknek is a védőszentje, mert legendája szerint az őt ért kínzások egyike az volt, hogy levágták a mellét, ám hitvallásáért a börtönben különleges megerősítésben részesült: a gaztett utáni éjszakán megjelent előtte Szent Péter, és meggyógyította. A legendákban is ritkán előforduló csodát Quintianus semmibe vette, és Ágotát további bánthatásoknak vetette alá, melyek következtében a nagyjából húszéves lány meghalt a börtönben.

A Szent Agáta-misék kezdeményezője Göblyös Péter mammológus professzor volt, aki a Curate Infirmos Orvos Közösség (más néven Katolikus Orvosok és Segítő Foglalkozásúak Kamilliánus Közössége) tagjaként indította el a szentmiséket, megszólította a Magyar Rákellenes Ligát is. A miséket eleinte évről évre különböző templomokban mutatták be más-más püspök celebrálásával, majd tizenkét éve az óbudai főplébánián lelt otthonra Tercsi Zoltán plébános, protonotárius kanonok jóvoltából.

A jubileumi szertartást is a Szent Péter és Pál-templomban tartották Tercsi Zoltán főcelebrálásával, aki szentbeszédében a 3. században Caltaniában élt Szent Ágota példáját állította a középpontba. Ő nem sokkal azután, hogy felismerte az Urat, úgy döntött, hogy odaadja magát az Úr



dicsőségére. Ez először még a szüzségi fogadalmat jelentette, de az események alakulásával végül életének teljes felajánlásához vezetett, hiszen hitéért megkínózták, majd szörnyű brutalitással meg is ölték. Tercsi Zoltán felhívta a figyelmet, hogy nemcsak az ókorban, hanem azóta is, napjainkban is számos keresztényt ölnek meg a hitéért, és azóta sem találunk választ az emberi gonoszságra. A plébános a hit vértanú által megtalált békéjét kérte mindenki számára, hozzátéve, hogy nem csupán átlagos áldozat volt az övé, hiszen üldözöiként is tudtak imádkozni. Az Úr kegyelméből nagy értéke van az odaadásnak, hangsúlyozta a szónok.

Szent Ágota közbenjárásáért több mint ezerhétszáz éve imádkoznak sokan, különösen is az emlőbetegek, világított rá Tercsi Zoltán. A betegségben szenvedőket kérte, hogy ne vesztítsék el reményüket, bizalmukat. Az Istenbe vetett hit az igazi gyógyulás az embernek, ami magával hozhatja a test meggyógyulását is. Könyörög-

jünk, hogy akik a betegség nehéz keresztjét hordozzák, kapjanak abból a hitből, ami Szent Ágota és a többi vértanú szívét átjárta! – fogalmazott homíliájában a plébános.

A szertartáson könyörgések hangzottak el az emlőrákkal küzdők mellett orvosaiért, gondozóikért, a súlyos betegség által sújtottak családtagjaiért, valamint azért is, hogy a politikai döntéshozók a felelősség, valamint a betegek iránti tisztelet és szeretet által vezette hozzanak megfelelő döntéseket. Hálat adtak azokért, akik meggyógyulhattak a betegségből.

A szentmise végén adták át a szertartáson az oratóriumban helyet foglaló Göblyös Péter professzornak a főplébánia Péter-Pál-díját. A plébánián szolgáló Tomkó László állandó diakónus, aki orvosként a kamilliánus rendhez kötődő Curate Infirmos Orvos Közösség egyik alapítója, méltatta a radiológus orvost a magyarországi Szent Ágota-kultusz felélesztésére és ápolására érdekében végzett több évtizedes szolgálatáért.



Göblyös Péter
mammológus professzor

A laudáló a díjazott zene iránti szeretetét is méltatta. Göblyös Péter a hatvanas évektől azért küzdött, hogy a Semmelweis Egyetemen kamarazenekart hozzon létre, hiszen mindig is vallotta, hogy a zene is gyógyít. Ő maga mint orgonista mutatta meg sokoldalúságát. Csatlakozott a kamilliánus orvosközösséghez. Az általa kezdeményezett Szent Agáta-misék és a Szent Agáta mammológus szakmai nap ebben az értelemben egy tőről fakadnak. Göblyös Péter azt is fontosnak tartotta, hogy a Szent Ágotát tisztelő helyekkel felvegyék a kapcsolatot. Így az óbudai plébánia és az orvosközösség hosszú évek óta kapcsolatban van a szent nevével egyedül viselő magyar településsel, Sárszentágotával.

A Péter-Pál-émlékérem átadása után a Magyar Rákellenes Liga elnöke, Rozványi Balázs emléklapot nyújtott át Göblyös Péternek. Rozványi Balázs, aki maga is ráktúlélő, lapunknak nyilatkozva hangsúlyozta, hogy az általa vezetett civil szervezet nagyon fontosnak tartja az együttműködést a különböző felekezetekkel, egyházakkal, hiszen a lelki segítségnyújtás nagyon lényeges, különösen súlyos betegség esetén. Jelenleg nyolc és kilenc ezer között van Magyarországon az emlőbetegségben szenvedők száma, és közülük több mint kétezren halnak meg évente – mondta el a liga elnöke.

Felhívta ugyanakkor a figyelmet, hogy a szűréseken való részvétellel és az önvizsgálattal ezt a számot jelentősen le lehetne szorítani. A szakemberek szerint ha a mammográfiás szűréseken nem negyven százalék alatti lenne a részvétel, hanem hetven százalék körüli, akkor évente hét-nyolc száz nő életét lehetne megmenteni, vagyis sok ezer hozzájuk kötődő ember életét fordítanánk jó irányba. A negyvenöt és hatvanöt év közötti nőket két évente hívja be szűrésre a Nemzeti Népegészségügyi Központ.

A Szent Agáta-miséket szervező Göblyös Péternek köszönhető az is, hogy Sárszentágotán külön alapszervezete jött létre a Rákellenes Ligának. Az ezerháromszáz lelkes Fejér vármegyei településnek nemcsak névadója a vértanú szent, hanem templomának titulusa is. 2013 óta évről évre zárandoklatot szerveznek májusban, amelynek keretében Spányi Antal székesfehérvári megyéspüspök mutat be szentmisét, és tanúságtételek is elhangzanak. A Szent Ágota-napon egészségügyi szűréseket is végeznek, valamint kulturális és tudományos előadások is elhangzanak – tudtuk meg az alapszervezetet vezető házaspár egyik tagjától, Siák Gábornétól.

Bognár Károly, a Sárszentágotát filiaként ellátó sárbogárdi plébánia plébános helyettese és Arany Réka polgármester vezetésével harmincöt fős zárandokcsoport érkezett az ünnepre. A szentmise végén, amelyen a Vásárhelyi Zoltán Férfikar végzett zenei szolgálatot, balázsáldásra is sor került.

Agonás Szonja
Fotó: Merényi Zita

Bódi Mária Magdolna boldoggá avatása

Elkezdődött a visszaszámlálás

Egyre közeledik Bódi Mária Magdolna boldoggá avatásának ünnepe, amelyet 2025. április 26-án tartanak Veszprémben. Február 5-én különleges visszaszámlálást indított a Veszprémi Főegyházmegye, hogy együtt készülhessünk lélekben a történelmi eseményre. Kulcsár Dávid, a Szent Mihály-főszékesegyház káplánja ismertette a kezdeményezést.



dolna boldoggá avatása kapcsán létrehozott weboldalon, amelyek az isteni erények (hit, remény, szeretet) és a sarkalatos erények (okosság, igazságosság, mértékletesség, lelki erősség) köré épülnek.

A szervezők mindenkit arra buzdítanak, hogy kövessék ezeket a rövid, inspiráló történeteket, hogy gyermeki lelkesedéssel készüljünk együtt a boldoggá avatásra.

Április 26-án szeretettel várnak továbbá mindenkit Veszprémbe, hogy együtt ünnepel-

A február 5-től indított nyolcvannapos visszaszámlálási időszak nem véletlen: nyolcvannapos évvel ezelőtt, 1945. március 23-án szenvedett vértanúságot Bódi Mária Magdolna, aki a hétköznapi élet szentségének példaképe.



Ennek a várakozásnak a jegyében ötnaponta egy-egy történetet osztanak meg a hívek számára a Bódi Mária Mag-

hessük Isten szolgálóleányának boldoggá avatását.

Forrás és fotó:
Veszprémi Főegyházmegye

Az Egri Főegyházmegye és az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem fenntartásában működő köznevelési és szakképző intézmények igazgatói, valamint lelkipásztorai számára tartottak értekezletet február 11-én, Szűz Mária lourdes-i jelenésének emléknapján Egerben. A program a főszékesegyházban érseki szentmisével kezdődött.

Prédikációjában Ternyák Csaba érsek az öröm, a remény, a gondoskodás és az átváltozás üzenetéről beszélt. A mai világban sok negatív dolog vesz körül bennünket, de a hívő ember számára a kereszt a remény üzenetét hordozza, hogy földi életünknek van értelme, van feltámadás a halál után – mondta a főpásztor, hangsúlyozva, hogy az egyházközségek és az iskolák kapcsolatát empátiával, bizalommal, egymásra figyeléssel szorosabbra kell fűzni.

Az egri érsek a Szűzanya közbenjárását kérte, hogy testi-lelki szenvedéseinket, gondjainkat vigye Jézus elé. Az Eucharisztia a forrás számunkra, amely a szeretet által képes gyógyulást hozni mindannyiunk számára – hangsúlyozta szentbeszédében Ternyák Csaba.

Az értekezlet az egri Líceum dísztermében folytatódott, ahol Juhász Ferenc pásztorális helynök köszöntötte a megjelenteket, majd Lóczi Tamás, az Érseki Papnevelő In-



tézet spirituális, a helyi Egyházmegyei Katolikus Iskolák Főhatóságának (EKIF) elnöke előadásában arról beszélt, hogyan kaphatnak segítséget az iskolák a gyermekek családi és szexuális nevelésére, az apai, anyai szerepekre való felkészítésükre vonatkozóan.

Az EKIF-elnök számos keresztény programot bemutatott: beszélt többek között a Családi életre nevelés programról, a Billings Ovulációs Módszerről, a Ciklus-showról, a fiúknak szóló „Titkos küldetés” programról, az organikus pedagógiáról, a TestTeóról (testünk teológiája – a szerk.), kiemelve, hogy a hittanóra is lehetőséget ad a szexualitás, a házasság és a családi életre nevelés keresztény szempontú megközelítésének megismertetésére.

Réznyé Vítus Csilla ügyvezető, Hortobágyiné Nagy Ágnes

programalapító, Déri Éva és Andai Anikó mentorok a harmincöt éve működő Boldogabb családokért – Családi életre nevelés programot, azaz a CSÉN-t mutatták be. A program legfontosabb célja a házasság és a család értékének védelme, erősítése – úgy kísérve a fiatalokat, hogy önmagukat és másokat elfogadó, tisztelni tudó, önálló és döntésképes felnőttek váljanak, akik alkalmasak az érett párkapcsolatra.

Koós Ede, az Egri Főegyházmegye cigánypasztorációs referense *A tanulás a felemelkedés útja – A romapasztoráció jelentősége a köznevelésben és a szakképzésben* címmel arról beszélt, hogy milyen jelentősége van a cigánypasztorációnak a köznevelésben és a szakképzésben.

A romapasztoráció célja az integráció, az emberek fele-

melése, az edukáltság, a modern tudás megszerzése – hangsúlyozta az előadó. – A cigánypasztoráció elindítója, Sója Miklós görögkatolikus pap a nevelést tartotta legfontosabb feladatnak. Közös gondolkodásra ösztönző kérdéseket fogalmazott meg, mint például hogyan lehetne bevonni a cigányokat az oktatásba, milyen jellegű tudás adja egy humánus és élhető társadalom alapját, és mire kell megtanítanunk az utánunk jövő nemzedéket – emlékeztetett Koós Ede.

Balogh László, a Magyar Tehetségfejlesztő Szervezetek Szövetségének elnöke a tehetséggondozás főegyházmegyei hálózatáról beszélt. Bemutatta a spontán hálózatosodás lépéseit, melynek nyomán az intézmények között szoros együttműködés alakult ki. Németh Zoltán, az egri főegyházmegyei EKIF főigazgatója a tanév aktuális feladatairól és a teljesítményértékelésről beszélt; Köböl Zsolt osztályvezető-helyettes a panaszkezelés és a minősítés témakörében tartott előadást; Lucza Dorottya oktatási és óvodai referens a kompetenciamérésről és az óvodahálózat bővítéséről osztott meg hasznos információkat az intézményvezetőkkel.

Forrás: Egri Főegyházmegye
Fotó: Federics Róbert/Szent István Televízió

A hálaadás felemelő, megújító erejével

Húszéves a Krisztus Király Missziós Központ

Húszéves fennállását ünnepelte február 12-én a Krisztus Király Missziós Központ. A Karizmatikus Megújulás, a Regnum Christi, a Szent András Evangelizációs Iskola és az Új Jeruzsálem Közösség nagylelkű adományozók jóvoltából 2005-ben egy nagyobb helyiséget kapott Budapesten, a Fehérvári úton. A koncelebrált szentmisét Martos Levente Balázs esztergom-budapesti segédpüspök mutatta be a kápolnában.



A Krisztus Király Missziós Központ 2005-ben jött létre. Erdő Péter bíboros, prímás 2006 nagyböjtjében áldotta meg a Csizy és Lukács Kft. alapítói, Csizy Dezső és Lukács Ferenc adományából létesített evangelizációs helyiséget. A Karizmatikus Megújulás, a Regnum Christi, a Szent András Evangelizációs Iskola és az Új Jeruzsálem Közösség kapott itt otthont, melyek együtt és külön-külön is végzik missziós munkájukat. Mindnyájan számos evangelizációs eseménynek adnak helyet: kurzusokat, lelki gyakorlatokat, lelkinapokat és imaesteket is tartanak. Főállású és részmunkaidős munkatársak mellett önkéntesek százai dolgoznak itt.

Amikor az ukrajnai háború kitört, együtt segítettek hatvan menekültnek, két hónapon keresztül adtak nekik szállást a lelki gyakorlatok helyiségeikben – mondja el Kollár Ágnes, a Regnum Christi mozgalom magyarországi vezetője, az ünnepi esemény

főszervezője. A szentmisét Martos Levente Balázzsal együtt mutatta be Gájer László, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Hittudományi Karának tanszékvezető egyetemi tanára; Justin Prigge LC, a Krisztus Légiója Kongregáció elöljárója; Egervári Dániel LC és Szász Csaba LC; szolgálatot teljesített Kunszabó Zoltán állandó diakónus, az Új Jeruzsálem Közösség vezetője; a zenei szolgálatot pedig Csiszér László és az Új Jeruzsálem Közösség tagjai végezték.

Homíliájában Martos Levente Balázs először a *Teremtés könyvének* első fejezeteiből vett részlethez fűzte gondolatait. Rámutatott, mennyire félelmetes az az ív, mely ettől elve-

zet addig, hogy az ember kiüzetik az Édenkertből. Néha fájdalmasan azt látjuk, hogy nemcsak az egyénre, hanem a közösségekre is leselkedik a veszély: ami gyönyörűen, áldáson indult, zsákutcába tud torkollani, amiből emberileg szinte nincs is kiút.

Ami megóv minket a folytonos hanyatlástörténetektől a közösségekben és egyéni életünkben, az a hálaadás – hangsúlyozta. – Az embernek vissza kell találnia az élete forrásaihoz, mint ahogyan a tíz meggyógyult leprásnak is vissza kellett mennie ahhoz, aki az új életet adta számukra. Rá kell eszmélni, honnan indultunk, mit akartunk, vissza kell térni a kezdet kegyelméhez. Emellett

az is fontos, hogy rátekintsünk azokra a dolgokra, melyek által kilépünk a megszokott kényelmünkből, hogy aztán az új helyzetben olyan szegényen és kiszolgáltatottan álljunk Isten színe előtt, amelyben ő megint csodát tud tenni.”

A szentmise végén Kunszabó Zoltán megköszönte a püspöknek, hogy együtt ünnepel velük. Jelenléte felidézte Erdő Péter bíboros majdnem húsz évvel ezelőtti látogatását, amely által érezhették, fontosak az Egyháznak. A közösségek nevében Kollár Ágnes adott át ajándékot, majd ismertette a missziós központ létrejöttét és történetét. A diavetítés során láthattuk az adományozókat, és ahogyan 2006 nagyböjtjén Erdő Péter megáldotta a misszió teremt. Kunszabó Zoltán ekkor adta át az Új Jeruzsálem Közösség státútumát a bíboros, prímásnak.

A Szent András Evangelizációs Iskola nevében Mátyás Krisztina adott hálát az elmúlt húsz évben itt tartott kurzusokért, melyeken emberek százai találkozhattak Istennel. A Fülöp-és az Új élet Krisztusban kurzusokon felismerhették a Mennyei Atya feltétlen szeretetét, és Isten tanítványáivá válhattak. Emmausz-kurzusokon megismerhették a *Szentírás* és felfedezhették Jézus jelentését az Eucharisziában.

A Magyar Katolikus Karizmatikus Megújulás Szövetségét Végh Zoltán elnök és Pádár Tamás irodavezető mutatta be. Hatvan közösségből áll a szervezet, melyhez szorosan véve kétezer fő tartozik, de szórványban négy-öt ezren is lehetnek.

Az Új Jeruzsálem Közösség vezetője, Kunszabó Zoltán ismertette, a kezdetekkor kéri imáikra jöttek emberek, akikből közösség született. Kunszabó Panni álmából megszületett a Csak Egyet Szolgálat is, ahol az evangéliumot megélve hajléktalan emberek segítenek. Tíz éve megalakult fiataljaikból a Fúzió közösség. Kunszabó Zoltán kiemelte: „2020-ban az Úr elkezdte küldeni a 20–25 éves fiatalokat. Kedden hatvanan, csütörtökön hetvenen járnak ide olyanok, akik mint a szivacs, hallgatni akarják Isten szavát, imádkozni, fejlődni akarnak.”

A Regnum Christi vezetője, Kollár Ágnes mutatta be a közösséget, mely 1996-ban jelent meg Magyarországon, és amely világszerte, de főként az amerikai kontinensen terjedt el. Négy ága van a Regnum Christinek: papok, laikusok, megszentelt életű nők és férfiak. Magyarországon a légiós atyák és a laikusok vannak jelen ötvenkilenc taggal, de több százan élnek a lelkiiskolákban. A Szent II. János Pál Pápa Iskolaközpont a Regnum Christi mozgalomhoz tartozik. Kollár Ágnes beszámolt a rengeteg közösségről, mely az egészen kicsiktől kezdve minden korosztályt megszólít. Fiataljaik a misszióval bejárják az egész Kárpát-medencét.

Vámosy Erzsébet
Fotó: Lambert Attila

Életünk utcáin járva, újra egymásra találva

Ökumenikus istentiszteleten adtak hálát a házasság kegyelméért

A székesegyházban tartott ökumenikus istentisztelettel kezdődött meg a házasság hete február 8-án Pécsen. A házaspároknak szóló, hazánkban idén „Beszélgetsetek a házasságotokért!” mottóval meghirdetett egyhetes rendezvénysorozaton különféle programokkal, előadásokkal hívják fel a figyelmet az Isten előtt kötött legszentebb szövetség fontosságára.

A pécsi székesegyházi nagycsaládos egyesület által szervezett egész napos rendezvényt megnyitó ökumenikus istentiszteleten katolikus papok és protestáns lelkészek osztották meg gondolataikat a házasságról. Zajác Gábor görögkatolikus parókus elsőként azt emelte ki, hogy a jelenlévők házasságukért hálát adni és imádkozni érkeztek a templomba, kérve Istent, hogy még több egymással töltött időt ajándékozzon számukra.

Ócsai Zoltán, a Pécsi Evangélikus Egyházközség lelkésze is a hálaadásra buzdított a kegyelmekért, s hogy segítő társat rendelj mellénk Isten. Kisóvári-Németh Norbert és Kisóvári-Németh Márta református lelkész házaspár, akik idén ünneplik házasság-

Krisztussal, akinek az arcát egyre élesebben kidolgozott vonásokkal szeretnék visszatükrözni embertársaik felé, hogy mások is eljussanak hozzá.

Rosner Zsolt szigetvári plébános a vőlegény és a menyasszony szerelmi énekét megjelenítő ószövetségi könyv, az Énekek éneke tanítása szerint a kapcsolat szépségéről beszélt, melynek alapja és távlata csak az istenkapcsolatban található meg. Elmondta: az igényes párkapcsolat végső mintáját az istenkapcsolat adja. Életünk párja Isten legszebb ajándéka számunkra. Ő a tükör, melyben nemcsak magunkra, hanem Istenre is rátekinthetünk a kapcsolat valódi párbe-



kötésük huszonötödik évfordulóját, közös tanúságtételükben úgy fogalmaztak, hogy kapcsolatukban ők ketten hármashban vannak

széddé válhat. A kapcsolatok állandó változásban vannak, amelyben az egymásnak szenteltetés a hűség. Egy kapcsolatban mindkét szereplő változik, idővel bölcsőbbé, fájdalmaikkal és sebeikkel ékessé válnak, ami egyben nehezíti, de mélyíti is a kapcsolatot. Fontos, hogy a párbeszédben ismét kinyissák a kaput egymás felé; végig kell járniuk életük utcáit, fel kell fedezniük kapcsolatukban az újat és a régít, hogy újra egymásra találjanak – hangsúlyozta tanításában Rosner Zsolt plébános.

Az eseményen részt vevő házaspárok és családok áldásban részesültek. Az egész napos program a Magtár Látogatópontban folytatódott.

Forrás és fotó: Pécsi Egyházmegye

A Szentjánosbogár közösség idei nyári táborairól

A Szentjánosbogár közösség idén is hívja a gyerekeket és fiatalokat a nyári lelkinapokra. Az időpontokat már meghirdették, a jelentkezés májusban indul.

A Szentjánosbogár egy keresztény katolikus Szent Ignác-i lelkesítő közösség, amely mára országos méretűvé nőtte ki magát. Közhasznú egyesület formájában működik, a jezsuita rend támogatásával. Létrejött az 1990-es évek

rohanó világ forgatagából. A gyerekek, fiatalok befogadó családoknál laknak, amelyek tagjai ezáltal folyamatosan értesülnek a tábor eseményeiről, a gyerekek pedig missziós szerepet töltenek be.

A táboroknak minden évben más-más témájuk van, részben ez adja a programok lelki tartalmát és karakterét. A szervezők célja, hogy a gyerekek és a fiatalok megtapasztalják, milyen keresztény módon, egymást tisztelve,



elejére nyúlik vissza, amikor keresztény szülők egy csoportja Dunakeszi klubot hozott létre gyermekeik számára azzal a céllal, hogy a keresztény értékrendet közösségekben tanulják és tapasztalják meg.

Minden nyáron Szentjánosbogár Lelkinapokat, vagyis táborot szerveznek gyerekek és kamaszok (10–16 évesek), valamint az ifjúság (16–22 évesek) számára, korosztályok szerinti témákkal és programokkal. A gyerek- és ifjúsági táborok párhuzamosan több magyarországi helyszínen, rendszerint kis településeken, nyugalmas, békés környezetben zajlanak, hogy a résztvevők kicsit kiszakadjanak a mai

elfogadva és szeretve élni, megismerjék a biztos támaszt adó közösség erejét, és közösségi élményt szerezzenek. Megerősödjenek a hitükben, miközben szabadidejüket tartalmasan, közösségekben tölthetik.

Gyerek és Kamasz Szentjánosbogár Lelkinapok: 2025. június 29. – július 4.

Ifjúsági Szentjánosbogár Lelkinapok: 2025. július 13–19.

További részletek a <https://szentjanosbogar.hu/kozossag/lelki-napok/> oldalon olvashatók.

Forrás és fotó: Szentjánosbogár közösség

Egy új, jobb egyensúly felé Pál Feri atya előadása a házasság hetén Kaposváron

A kaposvári Csakazértis a Családokért Egyesület szervezésében immáron tizedik alkalommal kapcsolódott be a Kaposvári Egyházmegye a házasság hete országos programsorozatba. Idén február 10-én Pál Ferenc – közismert nevén Pál Feri atya – pap, mentálhigiénés szakember előadásával vette kezdetét az eseménysorozat.

A nyitó alkalmon Ház Gergely, a Csakazértis a Családokért Egyesület elnöke köszöntötte a jelenlévőket, majd Kárpáti Tímea, Kaposvár város alpolgármestere osztotta meg gondolatait. Varga László megyéspüspök nyitotta meg a kaposvári házasság hetét, aki megáldotta a jelenlévő párokat. A főpásztor áldást kért azokra is, akik szeretetben élnek együtt, de nem kérték Isten áldását a házasságukra; valamint azokra a házaspároknak is, akik kérték Isten áldását, s hűségesen, örömben, szeretetben nevelik a gyermekeiket.

Pál Feri atya a családban és párkapcsolatban történő egyensúlyvesztéstől egy új, jobb egyensúly megtalálásáig vezette hallgatóit előadásában, amelynek elején rávilágított arra, hogy bár minden élő szervezet – így az ember is – egyensúlyra törekszik, nem minden egyensúly jó. Az egyensúlyvesztéshez kapcsolódva többek között egy alkoholbeteg férfi példáját mondta el, aki a feleségével és lányával együtt kilátogatott a majá-



lisra. Megbeszélték, hogy a napot a közeli cukrászdában zárják, azonban a férfi addigra már ittas állapotba került. Ahogyan mentek a cukrászda felé, meghallotta, hogy a lánya ezt súgja édesanyja fülébe: „Anyá, csináljunk úgy, mintha ő nem velünk lenne.” A férfi – hallva lánya szavait, s látva, hogy szégyelli őt – annyira megrendült, hogy a cukrászda ajtajához érve elhatározta, abbahagyja az italozást. Immár több mint tizenvalahány éve nem ivott alkoholt. Ez a férfi létrehozott saját magának egy brutális egyensúlyvesztést, aminél jobb dolgot nehezen lehetne elképzelni az ő számára, azzal együtt, hogy az alkoholról való lemondás rengeteg küzdelemmel és nehézséggel járt. A realitás székén ülve láthatjuk, hogy

az egyensúlyvesztés, amit az ember mer vállalni, néha a legnagyobb áldás – fogalmazott a szakember.

Majd egy asztmás tüneteket produkáló kislány példáját hozta, akinek a szülei sokat veszekedtek. Amikor a gyermek rosszul lett, a veszekedést rögtön abbahagyták a szülők, s együtt, harmóniában a kislány segítségére siettek. Létrejött egy kóros egyensúly, amelynek alapvető része volt a kislány betegsége. A lány tudat alatt felhívta a figyelmet a gyermekek két alapvető vágyára: a szülők szeresék őt, valamint egymást.

Pál Feri atya ezt követően arról beszélt, hogy egy kapcsolatban sokszor a saját igazunkhoz ragaszkodunk. Azonban az a kérdés, hogy kinek van igaza, a probléma része, s nem a meg-

oldásé – idézte a szakirodalmat. John M. Gottman amerikai családterapeuta azt mondja, hogy a kapcsolatainkat egy idő után nem a problémák teszik tönkre, hanem az, hogy amikor problémáink vannak, akkor szunvedünk, és megengedjük magunknak azt, hogy bántsuk a másikat.

A kapcsolat nem a probléma miatt megy tönkre, hanem amiatt, mert nem bánunk jól egymással. S amikor elkezdünk vitatkozni azon, hogy egy adott helyzetben kinek van igaza, akkor az a vita lényegében nem az igazságról szól, hanem a hatalomról. Ennek az a következménye, hogy a kapcsolat csorbul.

A nő és a férfi is egy-egy részizagságot képvisel, egymást kölcsönösen kiegészítő igazságokat, és rászorulnak egymás igazságára. Ezen a világon nem létezik olyan ember, aki a másik elé lépve azt mondhatná: a teljes igazságot képviseli. „A család nem az a hely, ahol bárkinek igaza lenne” – idézte az előadó John M. Gottman szavait. Miközben a nő és a férfi azon harcolnak, hogy kinek van igaza, tönkremegy közöttük a kapcsolati intimitás, hiszen a harc közben jelképesen felveszik a páncélt, a sisakot, a kardot, az intimitás pedig szimbolikusan és valóságosan is arról szól, hogy memek meztelenek lenni egymás előtt.

A párkapcsolatokban és a családban azonban nemcsak részizagságok vannak, egymást kölcsönösen kiegészítő igazságok formájában, hanem léteznek alapigazságok is. Az egyik

ilyen alapigazság, hogy ha a párkapcsolatba nem fektetjük be a szükséges mennyiségű energiát, akkor az elkezd tönkremenni. A kapcsolat energiahiányos lesz, majd elkezdünk a kapcsolati tartalékokból, a szép emlékekből élni. Következő lépésként elkezdjük felélni a kapcsolati tőkét, például a bizalmat. Már nincs elég figyelmünk, energiánk kommunikálni egymás felé azt, hogy mi történik velünk és közöttünk. Ha a kommunikáció elvész, felüti a fejét a negatív hiedelem: „Ezt azért csináltad, vagy nem csináltad, mert nem szeretsz.”

Egy másik alapigazság, hogy az élő rendszerekben nemcsak alapigazságok vannak, hanem egymást kiegészítő igazságok is léteznek. Nem az a lényeg, hogy kinek van igaza, hanem az, hogy kiként tudunk létrehozni hatékony és egészséges egyensúlyt. Az egyensúly nem állapot, amikor mindent egyszerre megkapok, amit szeretnék, hanem folyamat – fogalmazott a mentálhigiénés szakember, aki Albert Einstein gondolatát idézte: „Azt látom, hogy a ma embere a korszak nagy problémáit nem tudja megoldani, de lehet, hogy ez mindig így volt. Azonban látom, hogy vannak olyanok, akik egész jól eltájékoznak benne.” Ha elég jól eligazodunk „a témában”, akkor már egész jól fogunk tudni élni – zárta előadását Pál Feri atya.

Forrás: Kaposvári Egyházmegye
Fotó: Kling Márk

Közismert ezüstlakodalmások a házasságról

Beszélgessetek a házasságotokért! címmel rendezett pódiumbeszélgetést a Gyököcssy Intézet a Károlyi-Csekonics-palota dísztermében. A házasság hete február 11-i rendezvényén közismert párok engedtek bepillantást több mint húsz éve fennálló házassági kapcsolatukba. Kik ők, hogyan találtak egymásra, mi tartotta meg őket – három boldog, kiegyensúlyozott, stabil pár élete tárulkozott fel.

Három közismert párt hívott beszélgetni a Gyököcssy Intézet, a református egyház legfontosabb emberi kapcsolatokat – lelkipáncs, hivatás, páros és családterápia, lelki kísérés – segítő szolgálat. A házasság hetében Gécsek-Tóth Enikő, a Kossuth rádió szerkesztő-riportere kérdezte a párokat.



A pódiumon Imre Géza olimpiai ezüstérmes párbajtőrívívó és felesége, Kökény Beatrix olimpiai ezüstérmes kézilabdázó; Oláh Gergő előadó, dalszerző, motivációs tréner és felesége, Oláhné Nikoletta; Süll Tamás párkapcsolati tanácsadó, lelkipáncs és felesége, Süll Kinga egyházzenesz, karnagy fogadta a kérdéseket. Kik ők, milyen utat jártak be – összefoglalókat olvashatják.

Imre Géza és Kökény Beatrix

A két sportoló az 1996-os olimpián ismerkedett meg: Atlantából haza a hosszú repülőút mely beszélgetése indította el egymás felé közeledésüket. A sport mint közös szerelem fontos része kapcsolatuknak. Huszonöt éve házasság; két, már kirepült gyer-

meük van. Bea szülei hároméves korában elváltak. A sokat dolgozó, létfenntartásukat megteremtő édesanyját a szerető nagymama – ő szintén mindig megbeszélés előzi meg.”

Húsz és huszonkét éves gyerekeik önállósodtak. „Furcsa érzés volt, kerresni kellett, mit kezdjek a sok idővel.

Több a »mi« idő, többet foglalkozom magammal” – mondja Bea. Géza számára az jelent örömet, hogy bár elköltöztek gyerekeik, de „vágynak” társaságukra, szoros a kapcsolat most is. Mindketten azt fogalmazzák meg, mindennap halát adnak, hogy ilyen jó életük van. Tanácsuk: Mindig hallgassuk meg egymást, figyeljünk egymásra, és ne fekdjünk le haraggal a szívünkben!

Oláh Gergő és Oláhné Nikoletta

Még nem voltak húszévesek, amikor az esküvőjük volt, tizennyolc éve élnek házasságban, öt gyermeket nevelnek. Gergő táncot tanított faluja, Karancslapujtó iskolájában tizenhat évesen, itt ismerkedett meg Nikivel. Gergő jó mintát hozott; Niki

kevésbé. Nagy szerelemmel, magas hőfokon egve léptek házasságra, de a várt mézeshetek után ugyancsak nagy hőfokú veszekedésekben találák magukat. Gergő a Biblia tanítása alapján úgy vélte, a feleség feladata engedelmeskedni a férjének, és ezt számon is kérte Nikin, rendszeresen felrótta hibáit, nem tudott elnézni semmit, ami nem tetszett neki.

„Kemény harcokat vívtunk, kinek van igaza” – emlékezik vissza Niki. A hét napból három hangos veszekedéssel telt. Gergőben született meg a felismerés, ha így folytatja, nagy baj lehet. Szerinte sok keresztény férfi elbukik ezen az ígerészen, és azt várja, hogy neki, az ő igazának engedelmeskedjen a felesége. „Felismertem a hibát, beleálltam, elkezdtem tenni a változást” – mondja a férj. Felesége elé állt a kérdéssel: „Mit éreztél, mi fájt neked?” Szívából bocsánatot kért, és azt fogalmazta meg, férjként feladata a felesége boldogságának keresése, családíróként pedig a felelősségvállalás a családért.

Niki őszintén meg tudott bocsátani, el tudta engedni a múltat. „Valóban én vagyok neki az első, a tenyerén hordoz engem és a gyerekeket.” Bár gyorsan követték egymást a gyerekek, a házaspárnak sikerült megtalálni az együtt töltött időt. Pontosan – kilenckor – fekteti le Niki a gyerekeket, előtte Gergő vacsorát készít, s utána övek az este. Úgy vélik, ők megtalálták egymás szeretetnyelvét, és azt üzenik, a házasságot dolgozni kell: „Merjük és akarjuk!”

Süll Tamás és Süll Kinga

Tamás tizenöt, Kinga tizenhárom éves volt, amikor egy keresztény táborban megismerkedtek. A kamasz-

szerelemből először szakítás, majd hat év eltelté után házasság lett: immár huszonhat éve házasság. Évekig tartott, amíg megtalálták a modus vivendit kommunikációs nehézségeikben. Tamás megtanult elmondani, reflektálni, Kinga ebben kérdéseivel, figyelemével jól tudja támogatni.

Megküzdöttek a gyermekvállalás is. Hat év telt el, Kinga nagyon vágyott gyermekre. „En nagyon éreztem a hiányt, és felhoztam, a mi utunk talán az örökbefogadás” – mondta Kinga. Tamás időt kért átgondolni: „Valós ígent akartam mondani” – meséli, hogy kapcsolatukat alapján nem tette próbára a gyermektelenség, de értette, feleségének mennyire fontos a gyermek. A házaspár próbálkozott kivizsgálással, ami Tamás szerint sokkal megterhelőbb volt: „Akartuk a gyereket” – erre volt egy ráfeszülés. Mikor ez tudatosodott benne, ígent mondott az örökbefogadásra. Családjukba került egy kisfiú, rövidesen felesége megfogant, egy évre rá megszületett második gyerekek, majd egy harmadik is. Ekkor újabb törést éltek meg: a negyedik baba a szülészor meghalt. Tamás ebben a megrázkódtatásban azon igyekezett, hogy minél inkább vigaszt tudjanak nyújtani egymásnak. Újra örökbefogadásra vállalkoztak, és csaknem egy időben ennek sikerével Kinga újra várandós lett. Így nevelnek ma öt gyermeket. A házaspár az együtt töltött évek alatt mindig megtalálta azt az időt, amit egymásnak tudtak adni. Vallják, a házasságban van idő megtanulni, amit hiányosságként hozunk.

**Trautwein Éva
Fotó: Lambert Attila**

Szembenézés önmagunkkal a párkapcsolat életközépi szakaszában

Hogyan folytatódik a házaspár élete, amikor a gyerekek már kirepültek? Erről kérdezte Horváth Zoltán terézvárosi plébános, az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye családreferense Vízzy Zsuzsa családterapeutát a budapest-belvárosi Café Francésóban február 9-én, vasárnap este megtartott, a házasság hetéhez kapcsolódó rendezvényen, amelyet a főegyházmegye családreferatúrája szervezett.



belép az egyik legnehezebb korszakba, az életközépi időszakába. Az ember ekkorra már rendszerint bejárta az élet ágas-bogas útjait, de szinte öntudatlanul. A kamaszkorában járó, vagy éppen a családi fészektől kirepülő gyermeke pedig éppen arra figyelmeztető jel és valóság, hogy muszáj feltennie magának néhány fontos kérdést, például azt, hogy miről is szól az élete.

Az önreflexió, a valósággal való szembenézés révén az életközépi idején tudatosodik bennünk, hogy csak néhány évtized lehet még előttünk, ugyanakkor az is, hogy valahonnan elindultunk, és valahová tartunk; emberségünk velejárója az a belátás, hogy személyre szabott feladatunk van. Megkérdezhetjük magunktól azt is: Ki írja az életünk forgatókönyvét? Mozgatnak minket, vagy aktív szereplők vagyunk? Ez utóbbival kapcsolatban Horváth Zoltán plébános

feltette a kérdést: Vajon önzés azt keresni, hogy nekem mi a jó?

Vízzy Zsuzsa egy frappáns példázattal válaszolt, amelyet Anthony de Mello jezsuita szerzetes egyik könyvében olvasott: Az Úr a mennyország kapujában megkérdezi a családapát: „Ki vagy te?” Ő sorolni kezdi: mérnök, férj, három gyermek apja. De az Úr újra kérdezi: „De ki vagy te?” A férfi tétován áll Isten előtt, nem tud mit felelni. Az Úr erre a következőt mondja neki: „Akkor még visszaküldelek a földre, hogy keress meg a választ a kérdésemre: ki vagy te?”

Vízzy Zsuzsa a példázattal kapcsolatban kifejtette: a házaspárok élete általában úgy zajlik, hogy születnek a gyerekek, rengeteg a tennivaló, meg kell felelni az elvárásoknak, fontos a karrier építése, a hivatásban ki kell bontakozni, s mindezen feladatok közepette valahogy eltávolodunk önmagunktól, „nem vagyunk benne a ma-

gunk kis medrében”. Sok házaspárral megtörténik, hogy negyven-ötven évesen elválnak vagy szétköltöznek – ők valójában önmagukat keresik. Ez is rávilágít arra, hogy lényegében egy feladatunk van az életben, a válaszadás arra a kérdésre: „ki vagyok én?”, és ezt a választ az életeseményeink segítenek megadni.

Horváth Zoltán plébános közbevetette, hogy az önismeret mellett a társunk, a házaspárunk megismerése is fontos... Vízzy Zsuzsa helyeslően hozzátette: egy házasság folyamán a férjnek többször is el kell vennie a feleséget, illetve a feleségnek többször is hozzá kell mennie a férjéhez. A házasság útja a szimbiózisról (minden úgy van jól, ahogy van) a differenciálódásról (az identitás keresése) át a pár egymással való új találkozásáig vezet. A házaspárunk olyan, mint egy tánc: közeledések és távolodások sora, de ahogy a táncban, úgy a kapcsolatban sem jó, ha túl messze távolodnak a személyek, hiszen újra és újra össze kell találniuk – a táncban is, a házasságban is.

Vízzy Zsuzsa ugyanakkor azt is hangsúlyozta, hogy a házasság nem játék. Nem szabad hamis színben feltüntetni, rózsaszín mázzal leönteni, amikor beszélünk róla; sok házaspár nagyon egyedül van a kapcsolatával, nagy rakás szörnyűségnek éli meg azt. „Pedig a fájdalom, a kín, a szenvedés a növekedésünk érdekében adatik. Meg kell küzdenünk a törekénységünkkel és egymással – a kapcsolatunkért. Ha dolgoztunk ezen, akkor nem leszünk öregségünkre depressziósok vagy szomorú, csaldótt idős emberek.”

A családterapeuta a Café Francésóban egybegyűlt házaspárok

kérdéseire is válaszolt. Többek között rámutatott: sajnos vannak mérgező házassági kapcsolatok és sok a válás is. Amikor csak az utóbbi út marad, a kapcsolatot, el kell gyászolnunk, és meg kell kerdeznünk magunktól, hogy mire tanított minket, illetve el kell gondolkodnunk a bennünket ért fájdalomokról, s arról is, hogyan folytatódik a saját utunk.

Megvallotta, hogy a családterapeutának is szembe kell néznie a törekénységével és a kiszolgáltatottságával, azzal, hogy egy adott helyzetben ő is kibillenhet az egyensúlyából, s így, ezzel az alázattal kell az emberek, a párok mellé állnia. Mint mondta, „sokszor mentünk mi is a férjünkkel lelkigyakorlatra”.

A gyereknevelésre vonatkozó kérdésekre Vízzy Zsuzsa azt válaszolta: „Mindenki úgy nevel, ahogy tud, képességei és lehetőségei szerint: ezt nem lehet tökéletesen csinálni, s ez így normális.” Egyébként pedig törvényszerű, hogy a gyermek a nevelés tekintetében felülírja a szüleit, de az sem baj, ha felnőttként sok mindenben mégis a szüleiéhez hasonlók a reakciói. A neveléssel kapcsolatban a legrosszabb az a szülői, büntudatos hozzáállás, hogy „rosszul csináltuk”. Minden gyermeknek végig kell járnia, meg kell küzdenie a személyes életútját (ebbe beletartozik a neveltetése is), éppígy a személyes hitét is. A kételyeivel küzdő gyermekünket is szeretnünk kell: ha távol sodródott tőlünk, akár nap mint nap imádkozhatunk érte, s ha „visszatér”, örömmel fogadjuk be őt – tanácsolta a családterapeuta.

**Körössi László
Fotó: Merényi Zita**

ADÁSVÉTEL

NERC-, róka-, mindenfajta szőrmebundát, teljes ruhanemű hagyatékot vásárolunk. T: 06/20-229-0986
RÉGISÉGEKET, hagyatékot, bútorokat, festményeket, szobrokat, ezüst tárgyakat, arany ékszereket, fog aranyat, érméket, kitüntetések, órákat vásárolunk. T: 06/20-932-6495, www.antikbudapest.hu

RÉGISÉG

PAPÍR- ÉS FÉMPÉNZT, bélyeget, képeslapot, papírrégiséget és más régiségeket vásárolunk, illetve árverésre átveszünk. Budapest VI., Andrássy út 16. T.: 06/1-266-4154. Nyitva: hétfő–szerda 10–17, csütörtök 10–19 óra.

SZOLGÁLTATÁS

ÓLÓMŰVEG ABLAKOK restaurálását, tervezését, kivitelezését több évtizedes tapasztalattal vállaljuk. Tóth Erzsébet. T.: 06/20-438-5993; www.uvegfestes-stainedglass.hu

FOGSOROK, hidak készítése, javítása, szükség esetén háznál is. T.: 06/1-213-5726

IMAÓRA

Az Örökimádás-templom (Budapest IX., Üllői út 75–77.) szent-ségimádási rendje: hétköznap 8 órától 18 óráig, vasárnap 12 órától 18 óráig. Minden csütörtökön a 17 órakor kezdődő imaórán, majd az azt követő szentmisén előre felvett miseszándékokért imádkoznak. Minden hónap első csütörtökén Erdő Péter bíboros celebrálásával papi és szerzetesi hivatásokért, a másodikon a templom karitász-csoportjának szándékára, a harmadikon az imalábadba elhelyezett szándékokért imádkoznak.

A Szent István-bazilika Mária-kápolnájában (Budapest V., Szent István tér 1.) égi kérésre, huszonhat éve minden csütörtökön 20 órától péntek reggel 5 óráig engesztelő imavirrasztást tartunk Magyarországon, a magyarság lelki megújulásáért. 21 órakor mindig más atya mutat be szentmisét a két legszentebb Szív szándékára. Mindenkit szeretettel várunk! Imádkozzunk együtt!

Elsőpénteki missziós konferenciabeszédek a magyar családokhoz a városmajori Jézus Szíve-templomban (Budapest XII., Csaba utca 5.). A 18 órakor kezdődő szentmisék után a kistemplomban beszélgetés az elhangzott homíliáról. Mindenkit szeretettel várunk. Bővebb információ: <https://www.varosmajoriplebania.hu/>

Elváltakért és egyedül maradtakért mutatnak be szentmisét minden hónap első keddjén 17 órakor a budapest-belvárosi Nagyboldogasszony-főplébánia-templomban (Budapest V., Március 15. tér 2.). A szentmise után tematikus beszélgetésre hívják a résztvevőket.

Szentmisét mutatnak be Mindszenty József bíboros boldoggá avatásáért a városmajori Jézus Szíve-templomban (Budapest XII., Csaba u. 5.) a következő napokon: 2025. március 6., csütörtök, április 7., hétfő, május 6., kedd, június 6., péntek, július 7., hétfő, augusztus 6., szerda, szeptember 6., szombat, október 6., hétfő, november 6., csütörtök, december 6., szombat. A szentmisék 7 órakor kezdődnek.

LELKIGYAKORLAT

A Szent Gellért Lelkigyakorlatos Házban (Leányfalu, Móróc Zsigmond út 141.): február 27-én 18 órától március 2-án 13 óráig Gál Péter atya lelkigyakorlata: „Jézus megszabadít költelkeinktől”. Március 13-án 16 órától 16-án 13 óráig NAGYBŐJTI lelkigyakorlat Osztie Zoltán atyával. Március 19-én 18 órától 22-én 13 óráig Kovács Cs. Albert atya lelkigyakorlata: „Az igralmasság”. Elérhetőség: 06/26-383-212, 06/30-466-0749

Bánatszelidítő. A halál közelségével és a gyász fájdalmának terhével küzdőknek, valamint a mindennapi veszteségeinken való továbblépéshez szeretnénk segítséget nyújtani sorstárscsoportjainkban. Találkozás a Pasaréti Közösségi Ház (Budapest II., Pasaréti út 102.) első emeleti termében kéthetente szerda délelőttönként 10 órától 11.30-ig, a Szent Anna Plébánia (Budapest I., Aranyhal u. 1.), a Batthyány téren, a templom mögött) alsó hittantermében pedig kéthetente szerda este 18 órától 19.30-ig. Időpontok: 2025. március 12., 26., április 9., 23.; május 7., 21. Az együttléteket – segítő sorstársakkal – Tegzes Katalin SA nővér vezeti. E-mail: kato.tegzes@gmail.com T.: 06/30-462-9272

LELKINAPOK

Egy „rendes” nap – Háztüznéző a Segítő Nővéreknel 18-35 éves nőknek Csobánkán március 8-án, csütörtökön 9-18 óráig (Csobánka, Templom köz 4.). Jó beszélgetések, közös ima, karizmatikok, virtuális utazás a Segítő Nővérek világában. Jelentkezés és információkérés: segitonoverekscsob@gmail.com. Jelentkezési határidő: március 4., kedd.

„Minden vég egy új kezdet” címmel lelkಿನapokat tartanak a Szív Lelkiségi Központban (Tahi, Villasar 7–9. T.: 06/26-387-162). Szeretettel hívnak és várnak megfontolásra és elcsendesedésre mindenkit, akit megszorít a gyász, megbénít a veszteség. Időpont: 2025. április 25., péntek 14 órától április 27., vasárnap 14 óráig. Előzetes jelentkezés szükséges a programvezetőnél, Tegzes Katalinnál: kato.tegzes@gmail.com T.: 06/30-462-9272. Hozza magával személyes holmiját, törölközőt, és jelezze, ha diétát kér! Megközelítés: Volánbusz, Tahi – Hídfő mh., a Bartók Béla úton felfelé.

HALÁLOZÁS

Szabó László Dezső, volt rákosszentmihályi lakos, hazánkban az első beatmise szövegírója, 88. életévében, 2025. január 31-én visszaadta lelkét Teremtőjének. Emléke legyen áldott!

FELNŐTTKATEKÉZIS

A győri Szent Ignác bencés templomban (Győr, Fazekas köz 2.) Kelemen Áron bencés atya tart előadás-sorozatot *Szent Lukács evangéliumáról*. Az előadások minden hónap második keddjén (március 11., április 8., május 13., június 10.) 19.30-kor kezdődnek. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

„SZENT PILLANTÁSSAL”

címmel Esztergom (Keresztény Múzeum), Győr (Triangulum Galéria) és Budapest (Szent Angéla ferences iskola) után **Kazincbarcikán** is látható **a Magyar Kurír fotósai, Merényi Zita és Lambert Attila nagy sikerű tárlata.** Az ezúttal ötven képet felölélő kiállítás január 24-én nyílt a kazincbarcikai **Don Bosco Sportközpontban** (Szent Erzsébet sétány 2.). A kiállítás díjtalanul látogatható február 28-ig, mindennap 8 és 20 óra között.

FELVÉTELI

A Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Főiskola, Kelet-Magyarország egyetlen katolikus pedagógusképző felsőfokú intézménye felvételi hirdet a 2025 szeptemberében induló képzéseire. Szeretettel várják a jelentkezőket a 2025/2026. tanév levelező tagozatos (állami ösztöndíjas és költségtérítéses) képzéseire, melyekre május 30-ig lehet jelentkezni. További információk a <https://szentatanaz.hu/> oldalon, illetve a Tanulmányi Osztályon a 06/42-597-602 telefonszámon vagy a tanulmanyigyek@szentatanaz.hu e-mail címen.

JEGYESISKOLA

Hatalmas keresztény jegyesiskola indul márciusban a budapesti egyetemi lelkészség szervezésében, a Magyar Szentek templomban (Budapest XI., Magyar tudósok körútja 1.). Jelentkezés e-mailben: egyylekbp@gmail.com, Héray András egyetemi lelkésznél. Kezddés 19 órakor, a következő napokon és témákban: március 5. A házasság teológiája – Héray András egyetemi lelkész Kinyilatkoztatás a házasságról (a *Szentírás* tanítása). A házasság felbonthatatlansága – bibliai alapok. A házasság szentség és kötelek. A hűség a hitből táplálkozik. Együtt – Isten felé. Március 12. Önbizalom, önértékelés, önbecsülés – Dr. Egri László orvos, diakónus Kritikus életrészek. A helyes önértékelés kialakulása. A nevelés, önévelés mindenkor elsajátítható és alkalmazható eszköztára az önbizalom fejlesztéséhez. Március 19. A házasság mindennapjai – kiscsoportos feldolgozás tapasztalt házaspárokkal. Spiritualitás a házasságban. Karrier – anyagiak – család. Mi és a rokonok. Március 26. A házasság testi dimenziója – Krúdy Tamás és Zsófia Szexualitás a házasság előtt és a házasságban. Családtervezés (TCS-módszer). A gyermek Isten ajándéka. Április 2. Gyermeknevelés a csábítások világában – kiscsoportos feldolgozás (ua.) Társadalmi hatások, melyek ránk is hatnak. Liberalizmus – rigorizmus (lazaság vagy szigor). Kommunikáció a családban. Április 9. Ünnepek – szimbólumok – Héray András egyetemi lelkész A házasságkötés jelképei, szertartása. Felkészülés az esküvőre. Évfordulók, jeles napok megélése a családban. Az elvégzett kurzusról igazolást adnak.

JUBILEUMI SAPIENTIA-NAP

Mire jó a teológia címmel? március 8-án, szombaton 10-16:30 óra között Budapesten, a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskolán (Budapest V., Piarista köz 1.) konferenciát szerveznek. Előadók: Puskás Attila, Török Csaba, Hernádi Mária, Sebestyén József, Heidl György, Lukács Ottília, Dobos András, Dominic Whitehouse, Kék Emerencia, Bagyinszki Ágoston. Kapcsolattartó: Bagyinszki Ágoston OFM, e-mail: sapientianap@sapientia.hu. A részvétel ingyenes, kávé és frissítő biztosítása céljából regisztrációt kérnek. Regisztrációs határidő: március 1., szombat. Minden érdeklődőt szeretettel hívnak és várnak!

KONFERENCIAFELHÍVÁS

„A tudomány megváltója” címmel 2025. április 4–5-ére konferenciát hirdet a győri Széchenyi István Egyetem Vallás és Tudomány Kutatócsoportja, a Szent Mór Bencés Perjeltség és a Jáki Szaniszló Társaság. A tanácskozáson szívesen látnak minden olyan, legfeljebb 20 perces előadást, amely a széles nagyközönség számára érthető módon, mégis tudományos igényességgel reflektál a vallás és a tudomány kortárs kihívásaira. Az előadásokat elsősorban a következő témákban várják: Kortárs apologetikák; Az újateizmus kritikái; A technológia, az etika és a vallás találkozásának problémái, különös tekintettel a mesterséges intelligenciára; A vallás és a tudomány kapcsolatának szisztematikus elemzése. A tanácskozásra az előadás címével és néhány soros rövidlettel lehet jelentkezni 2025. február 28-ig a fizfilo@gmail.com címen. A beérkezett kivonatokat a kutatócsoport bizottsága bírálja el, és 2025. március 10-ig értesíti a jelentkezőket. Az előadások írott szövegéből kötet is készül.

RAJZPÁLYÁZAT

A TILMA a Gyermezművészetért Közhasznú Alapítvány újra meghirdeti gyermekrajzpályázatát. A téma a mexikói Guadalupei Szűzanya jelenésének története. Beküldési határidő: 2025. március 31. A képek bármely technikai megoldással készülhetnek A3-as méretben. A művek hátoldalára nyomtatott betűkkel fel kell írni a pályázók nevét és életkorát, elérhetőségeiket, a kép címét és a felkészítő tanár nevét. A rajzokat postán maradó címre: Magyarország, 3000 Hatvan, 1. sz. főposta (Grassalkovich út 1.), vagy szkennelve a tilma@freemail.hu e-mail-címre kell elküldeni. A 20., jubileumi kiállítás megnyitói- és díjkiosztó ünnepségének ideje: 2025. április 26., szombat 12 óra. Az ünnepséget Orosz Lóránt OFM, a mátraverebély-szentkúti nemzeti kegyhely igazgatója és Prokopp Mária művészettörténész nyitja meg.



A BUDAPEST-KELENFÖLDI SZENT GELLÉRT PLÉBÁNIA EGYHÁZI FENNTARTÁSÚ URNATEMETŐJÉBEN URNAFÜLKÉK MEGVÁLTÁSÁT, valamint ZÁRTSZÓRÁSOS TEMETÉS LEHETŐSÉGÉT KÍNÁLJA.

Temetőnk minden nap 8 – 18 óráig látogatható.



Urnairoda nyitvatartása:

Hétfőtől péntekig: 9.30-tól 16.30-ig

Telefon: 1/203–8912; E-mail: urnairoda@szgp.hu

Plébániai iroda nyitvatartása:

Hétfőtől péntekig: 9.30-tól 16.30-ig

Telefon: 1/203–8915; E-mail: iroda@szgp.hu

Templomunk miserendje:

Vasárnap: 9.00, 11.00 és 18.00

Hétköznap: 7.00 és 17.00 Szombaton 7.00 és 18.00

Cím: 1115 Budapest, Bartók Béla út 149.; Honlap: <https://szgp.hu>

VEZETETT FELFEDEZŐTÚRÁK

Barokk világ Győr szívében – Látogatás a győri bencésnékel. Vezetett felfedezőút a 17–18. században épült győri egykori jezsuita, ma bencés rendházban. A sétatér keretében meglátogatják a barokk templomot, a szerzetesközösség étkezőjét, a Salve Regina-lépcsőházat és a győrgyszertárat. Helyszín: Győr, Széchenyi tér 9. Időpontok: 2025. február 21., március 7., 21., április 4., május 9., 23., június 6., 20., pénteki napokon 14 és 15.30 óra között. A túrákon egy alkalommal feljebb 35 fő vehet részt, emiatt előzetesen regisztrálni kell a litkarsag@bencesygyor.hu címen. Csak előre regisztrált látogatókat tudnak fogadni! A levélben mindenképp jelezni kell, melyik dátumra szeretne jelentkezni!

KIÁLLÍTÁS

„Istennek Kintse Tárháza” címmel kiállítás tekinthető meg az esztergomi Bibliotheca ferences vonatkozású ritkaságaiból Esztergomban, az Esztergom Főszékesegyházi Könyvtárban (Esztergom, Pázmány Péter u. 2.). A kiállítást rendezte: Dobó Judit, Németh Boglárka, Ócsai Eszter.

MEGHÍVÓ

Görögkatolikus missziós lelkínap lesz a libanoni Szent Charbel remete tiszteletére és közbenjárását kérve a testi-lelki gyógyulásokért Budapestén február 22-én, szombaton 10 órától a gazdagréti Szent Angyalok római katolikus templomban (Budapest XI., Gazdagréti út 14.). A szentmisét bemutatja: Tete Remis verbita szerzetes atya, a Pápai Missziós Művek magyarországi képviselője. A szentmise végén ereklyés áldás és olajkenet lesz, amely fiola olaj a Szent Charbel libanoni nyughelye előtt égő olajmécsekből származik. Az olajkenet kegyhelyhez kötődő szentelmény. A szentmise előtt litánia és közös imádság lesz. A szentmise után személyes közbenjáró imádság kérhető. Minden érdeklődőt szeretettel várunk. Bővebb információ: <https://szentangyalok.hu>

John Rutter: Magnificat című műve a Musica Sonora Kamarazenekar és a Magyar Örökség díjas Budapesti Kórus előadásában, február 23-án, vasárnap 19 órától a Kelenföldi Szent Gellért-plébániatemplomban (Budapest XI., Bartók Béla út 149.). Szólót énekel: Nász Renáta, vezényel: Juhász Bence. A belépés díjtalan. Minden érdeklődőt szeretettel hívnak és várnak!

2025. február 24-én lesz három éve annak, hogy Oroszország megtámadta Ukrajnát. Az azóta is zajló háború nyomában halál és pusztulás jár. Ferenc pápa többször kérte a hívőket, hogy imádkozzanak a meggyőzött Ukrajna békéjéért. Az évforduló előestéjén, 2025. február 23-án, vasárnap a Sant'Egidio közösség csendes felvonulása, ökumenikus imádságra hív a békéért. Hely-

OLASZ SZENTEK ÉS SZENTÉLYEK NYOMÁN

március 24-30. | 7 nap | 339.900 Ft/fő
MÁLTAI ZARÁNDOKKÖRÚT
 április 3-7. | 5 nap | 459.900 Ft/fő
HÚSVÉT MEDJUGORJÉBAN
 április 17-21. | 5 nap | 139.900 Ft/fő
AZ ISTENI IGRALMASSÁG ÜNNEPE
 ZARÁNDOKLAT LENGYELORSZÁGBA
 április 23-27. | 5 nap | 159.900 Ft/fő
CARLO ACUTIS SZENTTÉ AVATÁSA
 IFJÚSÁGI ZARÁNDOKLAT RÓMÁBA
 április 24-27. | 4 nap | 279.900 Ft/fő
MEDJUGORJEI ZARÁNDOKLAT
 április 30 - május 4. | 5 nap | 149.900 Ft/fő
FRANCIA SZENTEK ÉS SZENTÉLYEK NYOMÁN
 május 1-9. | 9 nap | 549.900 Ft/fő
ZARÁNDOKLAT RÓMÁBA
 május 12-18. | 7 nap | 419.900 Ft/fő
ZARÁNDOKLAT GÖRÖGORSZÁGBA
 május 19-26. | 8 nap | 619.900 Ft/fő
PÜNKÖSDI BÚCSÚ CSÍKSOMLYÓN
 június 5-9. | 5 nap | 159.900 Ft/fő
VIA SACRA ZARÁNDOK UTAZÁSI IRODA
 +36 20 500 5050
www.viasacra.hu

színek és időpontok: a felvonulásra a gyülekező 16.30-kor a Budapest V., Salkaházi Sára rakparton, a meggyilkolt szerzetes emléktáblájánál. Az imádság 17.30-kor Székely János szombathelyi püspök vezetésével az Egyetemi Kisboldogasszony-templomban lesz (Budapest V., Papnövelde u. 8.).

NÉPDALÉNEKLŐ VERSENY

„ÖRÖMHANG” népdaléneklő verseny hirdet a Pál Apostol Katolikus Óvoda, Általános Iskola és Gimnázium az ének-zene tantárgyat alapóraszámában tanító budapesti katolikus általános és középiskolák 3–12. évfolyamos tanulói számára 2025. április 4-én 9 órától. A verseny kategóriái: szólóénekes, kisértőes (maximum 3 fő), énekegyüttes (minimum 5, maximum 8 fő). A versenyzők csak hangszerek kíséret nélküli népdalcsokorral szerepelhetnek. Minden kategóriában érvényes, hogy az előadások nem léphetik túl a 3 perc időtartamot. A jelentkezés határideje: 2025. február 28., péntek 24.00 óra. Nevezési díj nincs. Kapcsolattartó: Laczó-Luty Johanna, lutyjohanna@gmail.com



+36 80 804 050
(ingyenesen hívható)

GOND SÓRA

Regisztráljon, és érezze magát biztonságban!



Készült Magyarország Kormánya megbízásából.

gondosora.hu

HÍREK KÉPEKBEN



• Négyszáznál is több hallgató tett sikeres záróvizsgát az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem kereszt-féléves képzésén, akik közül 263-an vették át személyesen díszoklevelüket február 7-én a Líceum dísztermében. Emellett habilitációs és doktori okleveleket, valamint publikációs díjakat is átadtak.

• A két zaborhegyi remete, Szent Zoerard-András, akit Szent Szórádként is említenek, és tanítványa, Szent Benedek ereklyéit hozta el február 10-én a Pannonhalmi Főapátságának a nyitrai megyéspüspök, Viliam Judák. A bencés szerzetes remeték az elsők között voltak, akiket Magyarországon szentté avattak, és ők a Nyitrai Egyházmegye patrónusai.



• Szent Bálint napjához kapcsolódva a Szent István első vértanúról elnevezett budapesti Országúti ferences templomban február 16-án este tartották meg a szerelmek miséjét. A szertartást Horváth Achilles ferences szerzetes, káplán mutatta be. A homíliát Gorove László állandó diakónus, a Családok Jézusban közösség vezetője mondta.



A Hajdúdorogi Főegyházmegye és a Nyírerdő együttműködése

Diákok vesznek részt facsemeték ültetésében

A Hajdúdorogi Főegyházmegye és a Nyírerdő Zrt. megállapodása értelmében a főegyházmegye fenntartásában működő intézmények diákjai facsemeteültetésben vehetnek részt, ehhez az erdészeti társaság biztosítja a feltételeket – adta hírül február 4-én a görögkatolikus főegyházmegye.

házi Sóstói-erdőben az erdészeti társaság által állított emlékkereszt esetében pedig Szocska A. Ábel, a Nyíregyházi Egyházmegye püspöke végezte el ezt a szertartást.

Forrás és fotó: Hajdúdorogi Főegyházmegye/ Nyírerdő Zrt.

A környezeti nevelés részeként a Nyírerdő Zrt. biztosítja, hogy a Hajdúdorogi Főegyházmegye szervezésében gyerekek és fiatalok vegyenek részt erdőfelújításban, a csemeteültetés révén ismerjék meg jobban az erdészek munkáját, kerüljenek közelebb a természethez. Ezen túl a főegyházmegye Debrecenben tervezett faültetéseihez az erdészeti társaság facsemetékkel járul hozzá 2025-ben. Erről állapodott meg Kocsis Fülöp hajdúdorogi érsek-metropolita és Hidas Tibor, a Nyírerdő Zrt. vezérigazgatója a Debreceni Erdészetenél zajlott egyeztetésen.

A Hajdúdorogi Főegyházmegye, valamint a Magyar Görögkatolikus Egyház és a Nyírerdő Zrt. között régóta nagyon jó a kapcsolat. Korábban a Gúthi-erdőben szolgálatot teljesítő erdész-vadász családok tiszteletére állított emlékkeresztet Kocsis Fülöp érsek-metropolita szentelte fel. Az 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus alkalmából, 2021-ben a nyíregy-



Katolikus papok futsal-Európa-bajnoksága

Magyarország a negyedik lett a hazai rendezésű tornán

A helyosztó mérkőzésekkel folytatódott a katolikus papok 17. futsal-Európa-bajnoksága Kisvárdán február 13-án. A jó hangulatú teremlabdarúgó-tornán a magyarok megismételték eddigi legjobb eredményüket, a negyedik helyen végeztek.

A fordulatos mérkőzések sorában all star gála előzte meg az elődöntőket. A válogatottak közös csapata játszott a Kisvárdai NB III-as csapatával. A csupa 16-17 éves fiatalal főállók fekete mezeken csúnyán elbántak a már fáradt, jóval idősebb korosztályokat képviselő papokkal, s noha utóbbiak szépítettek valamelyest, a vége 6-3 lett Kisvárdának.

Az első elődöntőre telt ház lett, hiszen hazánk papi válogatottja játszott a szlovákkal. Dobpergés, lengő zászlóerdő, dudaszó, hangorkán fogadta az egyenként szólított magyar játékosokat, a himnuszok mindkét fél részéről teli torokból szóltak – ez is azt az elszántságot jelezte, mellyel pályára léptek, a tét ugyanis nem más volt, mint a történelemírás, hiszen egyik válogatott sem játszott még aranyecscset. Az első hat perc némi belső áramszünetet generált – ez elég is volt ahhoz, hogy a szlovákok két góllal megterheljék az addig a tornán még gólt sem kapó Rockenbauer Barnabás hálóját. A második játékrészre hiába volt végig egyenlő ellenfél a magyar válogatott, csak felzárkózni sikerült, kétszer is. Többször is közel kerültünk az egyenlítéshez, a közönség végig extázisban tombolt, de utóbb kiderült, az első öt perc döntötte el a továbbjutást. Magyarország 3-2 arányban kikapott, ami azt jelentette, hogy a bronzért mérkőzhettünk a horvát-lengyel párharc vesztesével.



A horvátok elleni elődöntőn a vezetést a lengyelek szerezték meg. A lengyel kapus ragyogóan védett, igaz, a horvátok egyenlítést jelentő góljában vastagon benne volt. Talán már mindenki a büntetőpárbajt várta, amikor három másodperccel(!) a vége előtt jött a dráma: a lengyelek jutottak a döntőbe.

A bronzmeccsen a mieink a horvátokkal csaptak össze, nem csak átvitt értelemben. A horvátok címet védeni jöttek a tornára, de miután eldőlt, hogy erre nem lesz esélyük, fel tudtak pörögni a bronzmeccsre is – sajnos gyakran a szabályosság határain túlra. Sajnálatos módon a mieink játékára rányomta bélyegét a tét, görcsösen futballoztak, néha a húr is elpattant az egyre könyörtelenebbül játszó horvátok miatt, és elég kevés veszélyt jelentettünk az ellenfél kapujára. A végeredmény 3-0 a horvátoknak. Bár

nem lett meg a történelmi bronzérem, a magyarok teljesítménye előtt kalapot kell emelnünk! Szép volt, fiúk! Hajrá, Magyarország!

A döntőt a nyolcszoros bajnok lengyel csapat vívta a szlovákokkal. A küzdelem sokáig mezőnyjátékot hozott, kevés helyzettel, aztán egy kapusbravúrt követő lecsorgó labdával könnyed gólt szereztek a lengyelek – amit aztán a második féldő elején meg is dupláztak. A végeredmény túlzó, harmadik és negyedik góljukat az utolsó két percben rúgták a lengyelek, akik az eddigi tizenhét Európa-bajnokságon már a kilencedik aranyérmüket szerezték. Önfelelt ünneplésbe kezdtek, melyhez csatlakoztak a Lengyelországból érkezett szurkolók is.

A díjátadó ceremóniát Bonifacio atya éneke kezdte meg. A hőstenor nem ijedt meg a technika ördögétől: Celine Dion és Andrea Bocelli duójából

énekelte volna Bocellit, de a hangosítás átkapcsolása miatt nem indult el a zene, ő azonban fölváltva mind Celine Dion, mind Andrea Bocelli szövegét énekelte, a közönség legnagyobb öröme.

Az ünnepséget Seszták István, a Görögkatolikus Metropólia főhelynöke vezette. A zászlók ünnepélyes bevonulását követően köszönetét fejezte ki minden csapatnak, szurkolónak, segítőknek, hogy a fantasztikus torna létrejöhessen. Köszöntötte a díszvendégeket: Kocsis Fülöp hajdúdorogi érsek-metropolitát; Szocska Ábel nyíregyházi püspököt; Szalay-Bobrovniczky Vincét, a Miniszterelnökség civil és társadalmi kapcsolatokért felelős helyettes államtitkárát; Seszták Miklós országgyűlési képviselőt; Seszták Oszkárt, a Vármegyei Közgyűlés elnökét; Leleszi Tibort, Kisvárdai polgármestert;

ret; a labdarúgás világból Herczeg Andrást, a Debreceni Labdarúgó Akadémia szakmai igazgatóját, aki egyedüli magyar edzőként juttatott magyar csapatot (DVSC) a Bajnokok Ligája főtáblájára; Supka Attila labdarúgóedzőt, a Kisvárdai Labdarúgó Akadémia szakmai igazgatóját (aki a DVSC-vel kétszeres magyar bajnok); Kovács Gábort, az MLSZ futsal-szakágvezetőjét, aki bíróként vezetett Európa-bajnoki döntőt; Juhász Roland 96-szoros- és Torghele Sándor 42-szoros válogatott labdarúgót.

Kisvárdai város különdíját Leleszi Tibor polgármester adta át Veress Zoltánnak, aki az Európa-bajnokságok történetében egyedüliként mind a tizenhét tornán szerzett gólt. A közönségdíjat az olaszok kapusa, Bonifacio Lopez kapta, a magyar csapat legjobbja Rockenbauer Barnabás kapus lett, a legbiztosabb játékos pedig Fair Play díjjal Bosznia-Hercegovina csapata részesült, a legjobb kapus a horvát Dino Prkut, a legjobb játékos a lengyel Tomasz Chowaniec, az aranycipős a boszniai Josip Papak lett hét találattal. (A legtöbb gólt szerző magyar játékos Pásztor Richárd négy találattal.)

A katolikus papok 2025-ös futsal-Európa-bajnokságának végeredménye:

1. Lengyelország 2. Szlovákia 3. Horvátország 4. Magyarország 5. Bosznia-Hercegovina 6. Románia 7. Portugália 8. Ausztria 9. Olaszország 10. Koszovó 11. Szlovénia 12. Albánia 13. Csehország 14. Szerbia. A 2026-os Európa-bajnokságot Lengyelországban rendezik.

Király András, Obbagy László
Fotó: P. Tóth Nóra/Nyíregyházi Egyházmegye